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ПРЕЗІЩЕНТ НА ПОСВЯ­
ЧЕННІ ВОДНИХ СПОРУД 

УМЕХІКО 
СКЛИКАЄ Д О ВАШИНГТОНУ 3 1 3 Д ПОСАДНИКШ 

175 МІСТ В СПРАВІ Д Е Р Ж А В Н О Ї ОБОРОНИ 
МкАллен, Тексас. — Пре-

зндент Айзенгавер 19 жовт­
ня шш взята участь у посвя­
ченні величезних водних спо­
руд у Мехіко, які будуть об­
слуговувати й південні стек­
ти ЗДА. Ця велика гребля на 
ріці Ґранде називається Гре­
бля Фалькон, і збиратиме во­
ди химерно! ріки Гранде, роб­
лячи 1,350,000 акрів у долині 
при цін ріці придатними для 
хліборобства. Це перший ви­
падок в історії людства, коли 
подібні водні споруди побудо­
вано для добра двох держав, 
— ЗДА і Мехіко. Президент 
Айзенгавер перед полуднем 
мав перейти кордон, де ме-
хіканська почесна сотня мала 
віддати йому військові почес­
ті. Пізніше президент мав від'­
їхати до новозбудованого міс­
течка Нуево Герреро, на зу­
стріч з мехінаиським прези­
дентом Руізом Кортінесом. — 
Обидва президенти одночас­
но маля відкрити меморіальні 
таблиці на двох пільонах 18 

стіп заввишки. Президент Ай­
зенгавер мав взяти участь у 
народному святі в Нуево Гер­
реро, де відбуваються музичні 
виступи та народні танки. — 

На грудень президент Ай-

П-НІ МЕСТА: НАЙБІЛЬША :ОБИДА ДЛЯ УКРАЇНЦІВ -
НАЗИВАТИ Щ РОСІЯНАМИ . 

Б. американська амбасадорка, після відвідин в Совєтсьному Союзі, стверджує велику різ­
ницю між українцями і росіянами; підкреслює антиросійсьне та антикомуністичне настав­
лений українців і їх приязне відношення до американців; називає Київ найкращим містом 

в Совєтсьному Союзі 
Ню Иорк. — „У Харкові й 

опісля в Кнсві, в двох метро-
політальних центрах Украї­
ни, я переконалася, що нав­
ряд че може бути для україн-

зенгавер скликав посадників W б і л ь ш & обнда, як помнл 
175 американських міст, що 
нараховують понад 75,000 ме­
шканців. На цих нарадах бу­
дуть промовляти, крім прези­
дента, державний секретар 
Джан Фостер Доллес, секре­
тар оборони Чарлз Е. Внл-
сон і директор Цивільної Обо­
рони Вол Петерсон. В неді­
лю президент був присутній 
на богослуженні в церкві. Па­
стор цієї церкви Ернест Ф. 
Дойч привітав достойних гос­
тей (Айзенгавера і губерна­
тора Шіверса) і пізніше виго­
лосив такі слова: „Дякуємо 
Богові, що ми с громадянами 
держави, провідні особи якої 
керують нацією під проводом 
Бога". — Після врочнетостей 
у Мехіко президент відлетів 
до Вашингтону. 

чистими вулицями і питала 'гарніше — го::о спраплле мешкала.. ." В Кж:пі ,,я зу-

Допомога ЗДА закордонові в цьому році 
найбільша 

Вашингтон. — Допомога І моги дістала Франція — 480,-
ЗДА чужим державам віль­
ного світу цього року осягну­
ла свій вершок і дійшла до 
суми 7,030,000,000 доларів. 
Це відноситься до фінансово­
го року, що закінчився з кін­
цем червня 1053 року. З цієї 
суми чужі держави звернули 
ЗДА 6-19,000,000 доларів, от­
же чиста допомога становить 
6,336,000 долярів. В поперед­
ньому фінансовому році, що 

.- -лакіяижіасА-.а кінцем червня 
1852 року, 7'Допомога'* З Д А 
вільним державам світу ста­
новила на чнсфа,* після зворо­
ту боргів, 4,60ві000,000 доля­
рів. Найбільше і з цісї суми 
дістала Західна Европа — 66 
відсотків (в попередньому, 
1952 році. Західна Европа ді­
стала була 73 відсотки всієї 
американської допомоги). З 
європейських держав най­
більше американської допо-

000,000 долярів (після зворо­
ту боргів — 291,000,000 доля­
рів). На другому місці стоїть 
Англія — 433,000,000 (346,-
000,000) долярів. Інші євро­
пейські держави діставали 
американську допомогу в та­
ких сумах: Італія —194,000,-
000 долярів, Югославія — 
116,000,000, Греція — 11,000,-
000. На допомогу Східній Азії 
і країнам Тихого океану ви­
дано —1,240.000,000 доларів, 
"В попередньому, 1952 році. 
цим самим державам' видано 
допомоги тільки на суму 
932,000,000 долярів. Окремі 
держави в Азії дістали: Ко­
рея — 169.000,000 долярів, 
Індія — 46,000,000, Японія — 
28.000,000. Формоза — 91,-
000,000. Латинські держави 
Південної Америки дістали 
від ЗДА в 1953 році — 324,-
000,000 долярів. 

Припускають саботаж у корабельній 
Катастрофі у Бостоні 

Бостон, Масс. — ФБІ і 
представники розвідної служ­
би фльоти ведуть слідство в 
справі жахливої катастрофи 
яа кораблі в ' бостонському 
порті, в наслідок якої згину­
ло 36 осіб і важко поранено 
40. Досі не знають, що було 
причиною цісї катастрофи, — 
але припускають, що її міг 
спричинити саботаж. ФБІ до­
питує цивільних осіб, а роз-
відча служба фльоти переслу­
хує моряків. Літаконосець 
„Лейт" цілком знищений 
внаслідок вибуху. На літако-
носці під час вибуху відбу­
валися жахливі- сцени. Мо­

ряки виявили справжнє ге­
ройство, коли, самі поранені, 
рятували своїх товаришів. По­
койовий Оссі Ворд розповідає 
таку історію: „Рятуючи по­
раненого моряка, ми почули 
крик з сусідньої кабіни. По­
бігли туди, і знайшли там тя­
жко попеченого офіцера. Ко­
ли стягали з нього горіючу 
одежу, він сказав: „Я като­
лик, приведіть мені священ­
ника. Мій тип кропи „А". — 
Довідавшись, що ми замкнені 
в кораблі, він промовив: — 
„Молімся!" — І казав чита­
ти молитву. Ми не знаємо, як 
він називається, і не знаємо 
чи він ще живий." 

-•ь вдай 

47 осіб легко поранено в катастрофі поїзду 
Балтімор. — бсобовий по- що їхали в цьому поїзді, тіль-

Ізд, що їхав з Ню Иорку до 
Вашингтону, наскочив на ста­
леву плиту, що впала була з 
попереднього вантажного по­
їзду, і зійшов з рейок. На 
щастя з усіх 344 пасажирів, 

кн 47 були легко поранені. 
З обслуги поїзду ніхто не по­
терпів. Паротяг перевернувся, 
а дев'ять вагонів злетіли з 
рейок. Залізничнії рух при­
вернено за ЗО хвилин по ка­
тастрофі. 

В А М Е Р И Ц І 
• ЗДА куняли від Франції 

„Територію Люідіяни" за 11,-
250,000 долярів (разом з інши­
ми видатками кошти цього круп­
на становили 2.7,267.622 дол). 
Ця територія о(Йймас обшири, 
що на них лежать нині такі 
стейти: Аркансас. Міссурі. Айо-
ва, Оклагома, Канзас, Небрас-
ка, Південна Дакота 1 Луїзіана, 
а також частини Інших стей-
тів. Цей договір ратифіковано 
в жовтні 1803 року. 

ф Сенатор Карл Б. Мундт 
мас вести переслухування в 
справі, хто дав,Совстам амери­
канські друкарські машини на 
те. щоб большеввкн могли ви­
друкувати 260Л00.0О0 німець­
ких марок на рахунок ЗДА. — 
ЗДА друкували німецькі мар­
ки, якими користувалося вій­
сько під час війни. 

ф Республіканський сенатор 
Мілтоц Р, Ионґ^якнй очолює 

сенатські' Рільничу Підкомісію, 
заявив, що вій невдоволений Із 
промови през. Айзенгавера в 
Канзас Ситі, 1 домагається рс-
снґнаціі секретаря рільництва 
Венсоиа. „Промова президента 
дуже загальникова, — казав 
Мілтон. — а фармерн вимага­
ють конкретних пропозицій для 
підвернений крили н сільсько­
му господарстві 

• „Дівочі Скавтн" ЗДА від-. 
бувають свій :«'Ізд від 18-го до 
21 жовтня. На з'І.-д прибуде 
Я.000 делегаток* і старших скав-
тівТ які заступають понад 2 мі-
стейти: Аркаисо, Міссурі, Айо-

• Один єгипетський І десять 
бразильських поліційних стар­
шин -прибули до Ню Иорку на 
шеститижневий курс поліційної 
криміналістики Курс відбуває­
ться в нюйоркськів Поліційній 
Академії. 

ново вважати їх росіянами!" 
— твердить п-ні Пірлі Места, 
бувша американська амбаса­
дорка в Люксембурзі, яка ско-
рнстала з необачного запро­
шення совстського амбасадо-
ра і відвідала недавно Совст-
ський Союз, побувавши теж-
в Україні. Свої спостережен­
ня з тих відвідин описус те­
пер п-ні Места в нюйорксько-
му „Гералд Трнбюн" в серії 
статтей. У п'ятій з черги стат­
ті, надрукованій в згаданому 
щоденнику з понеділка, 19-го" 
жовтня, п-ні Места пише про 
свої відвідини в Україні, під 
креслюючи вже в заголовку, 
що українці найбільше обу 
рюються, коли помилково на­
зивати їх росіянами. Автор­
ка пише: „Чи ви» росіянин?" 
•питала я різних людей, що їх 
зустрічала на вулицях і в 
парках. Вони реагували, на­
че б їх хто вдарив в лице й 
обурено відповідали: „Росія­
нин? Ні! Ні! Українець! У-
країнець!" В дальшому и-ні 
Места пише: „Я знала, що 
українці мають свою власну 
національність, але я не зда­
вала собі справи з того, що 
вони вважатимуть за обиду, 
якщо їх брати за росіян — 
наче б це було останнім, що 
вони хотіли б допустити, щоб 
be помилково називати. їхня 
реакція кидає деяке світло на 
те, чому Кремль продовжує 
клопотатись Україною. ДРУг 
гою •» черги 'найбільшою рес> 
публікою в Соввтському Сою­
зі та головним джерелом його 
хліба, вугілля й залізної ру­
ди". Бувша американська ам­
басадорка описус велику різ­
ницю в поведінці між україн­
цями й росіянами, підкреслю­
ючи зокрема сміливі україн­
ські аитибольшевицькі висту­
пи та їхню неприховану при­
язнь до американців. „Як 
тільки я приїхала до Харко­
ва — пише вона — я пішла 
на оглядини міста з своїми 
двома американськими прия­
телями. Це був єдиний час, 
коли за нами не слідкували, 
наскільки я це могла бачити. 
. . . Ми вннайняля таксівку і 

просили українського шофе­
ра, щоб завіз нас до рестора­
ну. Він відкрив, що ми аме­
риканці, і почав відноситись 
до нас дуже сердечно, наче б 
ми були старі приятелі. Я 
сказала йому, що Харків ви­
дасться мені дуже принадним 
містом, з його деревами та 

ного, скільки він мас насе­
лення. Я ні разу не зустріла 
росіянина, який сказав бн 
мені, скільки населення мас 
Москва, наче б це була гли­
бока військова таємниця, але 
наш український водій відпо­
вів без вагання: ,,Мн маємо 
в Харкові коло мільйону (на­
селення), з них приблизно 
одна третина росіян, одна тре 
тнна українців і одна третина 
жндів". Проїжджаючи пло­
щею Люксембург, названою 
на честь комуністки Розн 
Люксембург, я запитала во­
дія, чн не мас він труднощів 
у запам'ятанні назв вулиць, 
бо росіяни, здасться, їх час 
від часу зміняють. „О, так — 
відповів він — вулиці зміню­
ються відповідно до полі­
тичного вітру . . . " Ніхто з нас 
пише п-ні Места — не знав 
тоді, що політичний вітер мав 
знову змінитися, приносячи 
нові зміни в назвах вулиць.' 
Коли ми під'їхали до. рестора­
ну, він перестеріг мене, щоб я 
не очікувала, що українці 
скажуть мені те, що вони дій­
сно думають про совстсьху 
систему, бо . це означало б 
тюрму/якщо б хто підслухав. 
Тому я була перестрашена 
тим, що сталося* кілька годин 
пізніше, після обіду, коли я 
сиділа в одному кінотеатрі. 
Фільм представляв одну сце­
ну про „Голос Америки" І 
злобно нападав на З'сдннсні 
Держави. Один українець, 
почувши, що я говорю по-ан­
глійськи, раз-у-раз нахилявся 
до мене і говорив „Брехні! 
Все брехні Г .Лішші", ^ : 
шепнула я йому у відповідь 

„Хтось може вас підслуха­
ти". »Але чим сильніші напа­
ди були на екрані, тим голос 
ніші були його 

•:айбілмис врі'ггшія з усіх стріла деяких жінок, що го-
міст. які я ri;pi.v -'ля п Co- порили по-англійськи, або 
всісьі:ому Соки' Гони тіг,п- ка::алм. що хочуть навчитися 
ляли спеціяльне вдтполешіл, цісї мови. Я питала їх. чому 
довідавшись, що я ямегнг:ян- г.оии так зацікавлені нашою 
ка — одна з перших, яку во- мовою. Одна скапала: тому 
нн побачили після того, як що англійська мова ,.прскрас-
Мосі:ва скасувала заборону на". Інша, яку я сустріла на 
для чужинців відвідувати Ки- лавці в парку, звірилась мені, 

•їв. столицю позірно незалеж- що вона подивляє ямернкан 
мої країни, члена Об'єднаних ців. Кілька хвилин пізніше 
'Націй. вона схопилась і відійшла з 

Велику різницю між росі- своєю малою дочкою, яка 
нами л українцями зауважи- бавилась поблизу. В деякому 
ла п-ні Места також в Кнсві.' віддаленні я спостерегла по-
Вона пише: „Украінші, що* ліціянта, що наближався..." 
працювали або мешкали в Дальші описи п-ні Мести з її 
Готелі, приходили й дружньо 
розмовляли, ие чекаючи, щоб 
Я заговорила перша. Це була 
мала, але багатозначна різни 
ця в порівнянні з „Націоналі. 

побуту в Україні теж навіяні 
помітними симпатіями до ук­
раїнців та їхньої країни за ту 
приязнь, яку вона відчула в 
них до американців, не зва­
жаючи на большевнцькнй те-

иям Готелем" в Москві, де я pop. 

Північні корейці не хочуть бачити комуністів 

„Брехня! брехня!" і я уявля 
ла, що кожний в театрі може 
його почути.. ." П-ні Места 

| • Токіо. — До того часу від­
булися тільки дві зустрічі ко­
муністичних ,,переконувачів" 
а полоненими неповоротцямн 
у приявності альлнтськнх і 
нейтральних делегатів. Ці дві 
зустрі й закінчились невда­
чею комуністів, які все твер­
дили, що всі полонені хочуть 
вертатися, а перешкоджає 
ЇМ лише „терор" Сннґмана 
Рі й Чіянг Кай-шека. На 050 
„переконуваних" тільки 19 
погодились вертатися, отже 
г я . Другого дня „перекону­
вання" стався гострий інци­
дент у зв'язку з переслуху-
іігншсмодв»го.псшовеиоро4іа 
протязі 4 і пїв години. Аме­
риканські обсерватори мали 
таку гостру суперечку з ко­
муністами, що врешті приїхав 

коментарі: j голова Нейтральної Комісії 
ген. Тімайя і, забрав того по­
лоненого до власного авта, та 
відвіз його до табору. Один 

описує далі свої страждання з иеповоротців кинув кріслом 
зі страху, що відважного у- на комуніста, а другий уда-
країнця можуть в кожній хвн-! рив „переконувана" в живіт, 
лині заарештувати, і твер- і Комуністи повідомили Невт-
дить, що для неї було справж 
нім відпруженням, коли 
фільм скінчився. „Здавалося— 
пише вона — справжнім чу­
дом, що українець ле був за­
арештований. Невже ж мог­
ло бути так, що всі ті. які йо­
го підслухали, думали так са­
мо про фільм?" 

Описавши ще кілька своїх 
пригод в українському Хар­
кові, п-ні Места описус свій 
побут в Києві. „Люди в Києві, 

ральну Комісію, що вони хо­
чуть в третьому дні зустрітись 

із 1,000 північно-корейськимн 
полоненими. Коли це вияви­
лось неможливим, бо полоне­
ні не хотіли йти. комуністи 
погодились на 500, але й тієї 
кількості! не вдалося зібрати 
мирним способом. Здасться, 
що комуністи, переконавшись 
— що програли „кампанію 
переконування", хочуть дове­
сти до того, щоб індійці сило­
міць тягнули неповоротців, — 
внаслідок чого індійці пере­
сварилися б з американцями. 
Індійці це розуміють і хоч в 
першому дні загрозили поло­
неним, що будуть силою пе­
ревозити їх, тепер не хочуть 
врямущува,т*sj полонених до 
зустрічі a кезіунЛітаміг. Тому 
заповіджену третю зустріч 
тни часом вікликано. 

Емернтований американсь­
кий генерал Герберт Голд-
ридж, особистий приятель 
президента Аюзеигаверз. на­
писав до президента листа з 
просьбою дозволити йому по­
їхати до Кореї і зустрінутися 
з 23 американськими військо-
внкамн-неповоротцямн. Ген. 
Голдридж сподівається впли­
нути на зміну їх рішення. 

Совєти „передбачають" економічний крах 
в ЗДА 

Москва. — М о с к овська 
,,Правда' вмістила статтю 
Евгена Варги, совстського 
економіста який ,.передба-
час". що З'сдинені Держави 

г .невідхильно йдуть до еконо-
п І ^ ^ О М У , б У Л И ~ {

П И Ш Є " ^ катаст^фи. Совєтсь п-иі Места — такі самі сер-1 
дечні, як ті, що їх я зустріча­
ла в Харкові, а їхнє місто ще 

ЛІКАРІ Й ІНЖЕНЕРИ НА ВІДВІДИНАХ 
В СОЮЗІВЦІ 

Минулої суботи й неділі, 17 ( мович говорив про значення 
і 18 жовтня, відбулася до Со-
юзівки, вакаційно-відпочин-
нової оселі Українського На­
родного (?оюзу біля Кергонк-
сон, Н. И., прогулянка ліка­
рів та інженерів, влаштована 
Т-вом'Українських Лікарів. В 
прогулянці взяло участь по­
над 40 осіб, переважно ліка­
рів та інженерів з родинами. 
Під час вечері в суботу вітав 
приявних д-р Володимир Пе-
трншнн, народжений в цій 
країні український лікар і 
науковець, голова нюйорксь-
кої філії Лікарського Товари­
ства. Д-р Ярослав Восвідка, 
араяжер прогулянки, виявив 
вдоволення з того, що пощас­
тило зорганізувати першу то­
го роду прогулянку, яка за-
тіснять взаємини між лікаря­
ми, і висловив вдячність Уп­
раві УНС за прихильність, з 
якою вона поставилась до цісї 
прогулянки. Д-р Роман Осін-
чук, голова Т-ва Українських 
Лікарів, підкреслив значення 
Союзівкн, [яка може стати ду­
же пригожим місцем для тих 
українців, що приходять до 
здоров'я після недуги, а зго­
дом може допомогти розв'яза­
ти проблему українського 
шпиталю. Інж. Микола Яри­

ми реченнями з різних амери­
канських часописів, головно 
„Ю.С. Нюз енд Ворлд Рі-
порт", але спирається голов­
но на теоріях Маркса. Він за­
певняє, що теперішній зріст 
американської продукції с оз­

накою наближення економіч­
ного краху. Варга, який мас 
тепер 74 роки, від 1946 року 
безупинно „пророкує", що 
ось-ось в Америці й інших 
капіталістичних країнах ви­
бухне господарська катастро­
фа. У 1948 році сама „Прав­
да" виступила проти нього, 
бо він зважився був вислови­
ти сумнів, чи дійсно „імперія-
лістичні" держави Заходу 
воюватимуть між собою. За 
ці він „каявся" і тепер знову 
пише про те, що є мрією 
большевнків. 

Великий успіх вистави „Мина Мазайло" 
М. Куліша 

Театральна Група міста Ню 
Порку, у склад якої входить 
більшість членів колишньої 
Драматичної Студії днр. По-
сифа Гірняка, виставила в 
суботу 17 ц. м. в Ню Иорку 
в залі Фешен Інституту коме-

Союзівки, як товариського 
центру для зустрічей і затіс-
нення взаємин між давніми й 
новоприбулими поселенцями 
і тут народженою генерацією. 
Дмитро Галичин, голова УН-
Союзу, дякував Т-ву Україн­
ських Лікарів за влаштуван­
ня тієї прогулянки і висловив 
надію, що тими слідами пі­
дуть також інші українські 
організації. Д-р Лука Мишу- дію на 4 дії Миколи Куліша Добровольською. що була ре-
га, що все ще перебуває в Co- : ..Мина Мазайло". Велика за- жисером п'сси й виконавцем 
юзівці, прнходячи до здоро- j ля була майже вщерть повна, ролі Баронової-Казіно — ді-
в'я після важкої операції не вважаючи на одночасні ін- став багато квітів, 
шлунка на початку серпня ц. 
p., згадав з історії американ­
ських українців ролю свяще­
ників і лікарів (д-р Володи- І Ню Иорк. — Публічна Бі- езії й мистецтва. Висвітлюва-
мир Сіменовнч), як перших бліотека в Бруклині проголо- тиметься фільм: „Бібліотека 

ші українські імпрези в Ню 
Иорку й метрополитальній о-
крузі. П'сса пройшла з вели­
ким успіхом. Виконавець го­
ловної ролі, Иоснф Гірняк, 
збирав бурі оплесків, і зі 
спо<;ю дружиною Олімпією 

Тиждень Публічної Бібліотеки в Бруклині 

організаторів нашого народ- енла свій тиждень, який три­ного й культурного життя на, 
цій землі. Час побуту гостей в в а т я м е в * 1 9 Д° 2 4 ж о в т н я 1 

Союзінці виповнили різнома-І завданням якого с спопуляри-
нітні товариські імпрези, за- І зувати книжку серед місцево-
бавн, співи, ватра, прогуляй- го населення. Тиждень запо­
ни та відпочинок. Прогуль- | чатковус спеціяльна програ-
ковці ие скрипали свого за 

це родинна справа". В го­
ловній бібліотеці є окремий 
український відділ, який мас, 
на жаль, тільки 35 кннжок і 
в якому працює канадійська 
українка п. Віра Цірка. Дуже 
побажане, щоб українці Бру-

хоплеиня з побуту серед пре­
красної осінньої природи в 
Союзівці і з жалем залишали 
її в неділю пополудні, верта­
ючись до виконування своїх 
відповідальних обов'язків в 
місті. 

ма промов і співів перед бу- клину взяли участь в імпре-
дннком головної бібліотеки зах бібліотеки цього тижня і 
при Істерн Парквей і Флет- j виявили цим своє зацікавлен-
буш евеню в понеділок, 19-го ня. що без сумніву, допоможе 
жовтня, о год. 4-ій пополудні, відповідно розбудувати укра-
Вечорами всі 50 відділів бі- їнський відділ. Внпочичаннл 
бліотеки матимуть свої спе-1 книжок в бібліотеці безплат-
ціяльні програми музики, по-'не. 

ЗАХІД ЗАПРОШУЄ С0ВЄ 
ТИ ЗНОВУ НА НАРАДУ 
У СПРАВІ НІМЕЧЧИНИ 

Лондон. — У неділю вве-
чорі закінчилась у Лондоні 
триденна конференція, яка 
відбувалась тут з участю ке­
рівників закордонної політи­
ки трьох західніх великодер-
жав, а саме ЗДА, Англії і 
Франції. Видано коротке 
спільне повідомлення, в яко­
му сказано, що конференція 
узгідинла відповідь на совст-
ську, останню ноту в справі 
Німеччини й Австрії. Міністри 
обмінялись думками у справі 
Трієсту. Ширший уступ в 
офіційному повідомленні про 
лондонську конференцію тор­
кається несподівано загостре­
ної ситуації на Близькому 

ня справи об'єднати і миро­
вого договору з Німеччиною 
та миру з Австрією. Щодо 
совстської пропозиції пере-
висти конференцію „великої 
п'ятки", то теперішня нота 
альянтів звертає увагу/ що 
всі п'ять пропонованих Соне­
тами держав братимуть 
участь у корейській політич­
ній конференції, де вони ма­
ють змогу поладнати мнрно 
найважиппу справу, якою в 
об'сдаяяя і тривкий мир в 
Кореї. Таким чином західні 
альянти дають зрозуміти, що 
з комуністичним Китаєм нема 
чого зустрічатися на жадній 
конференції, аж поки він не 

Сході внаслідок нападу жи-1 виявить мінімум доброї волі 
дівських військ 14 жовтня на і бодай у відношенні до КорсіГ: 
прикордонні містечка Иорда- В останньому уступі ноти до 
ну, при чому згинуло кілька- іСовстів альянти підкреслю' 
десят арабів. Конференція ви 
рішила негайно перевести 
дискусію над цією справою 
на Раді Безпеки Об'єднаних 
Націй і не допустити до ви­
буху нових воєнних дій між 
Ізраїлем та його арабськими 
сусідами. Далі міністри за­
кордонних справ трьох велн-
кодержав підкреслили своє 
солідарне змагання до забез­
печення миру в Кореї, при 
чому американський держав­
ний секретар Дж. Ф. Доллес 
поінформував своїх колег 
про заходи ЗДА в справі зу­
стрічі з представниками дру­
гої сторони для підготови по­
літичної конференції. Вкінці 
офіційного комунікату гово­
риться про зреферування на 
конференції міністром закор­
донних справ Франції тепе­
рішньої стадії індо-кнтайської 
війни і про бажання всіх 
трьох держав осягнути мир 
також у цій частині дшденног 
рхіднвої Азі£ 

У ноті переданій Совстам, 
яка вже є шостою з черги за 
останніх 95 днів у цій самій 
справі, західні держави про­
понують зустріч чотирьох мі­
ністрів закордонних справ в 
Люґано, у Швайцарії в дні 
9 листопада для обміркувая-

гать, що коли запропонована 
в Люґано конференція мати­
ме успіх, то вона промостять 
дорогу „для дискусії над ін­
шими більшими проблемами 
і для відновлення необхідних 
передумов до мирних і прияз­
них взаємин між народами". 
Це розуміти треба так. що 
лише конференція міністрів 
ЗДА. Англії, Франції і ОССР 
у справі Німеччини й Австрії 
мас виявити, чи взагалі до­
цільною є зустріч „великої 
чвіркя": хай на цих двох 
прикладах Соввти доведуть 
свою добру волю вирішувати 
міжнародні справи на плат­
формі згідливої співпраці. 

У справі Трівсту не прого­
лошено жадних конкретних 
постанов, крім згадки, що 
„міністри дослідили проблему 
Трієсту". Вони погодилися 
,.продовжувати спільні ста­
рання дійти до необхідного 
пороаум|вяя_в тому обширі^.. 
Американська преса Інфор­
мує, що західні міністри ви­
рішили запропонувати Італії 
і Югославії відбути спільну 
конференцію всіх б держав, 
але нема певносте, чи в тепе­
рішній ситуації обидві спірні 
у справі Трієсту держава по­
годяться яа таку нараду. 

Тіто знову погрожує війною 
Беоґрад. — Маршал Тіто 

заявив, що югославські вій­
ська не будуть стріляти на 
американців і англійців, але 
водночас потвердив, що ко­
ли б тільки італійські війсь­
ка вступили в зону „А" Трі­
єсту, тоді зараз же почнуть 
робити те саме й юґослави. 
Таким чином прийшло б тоді 
неминуче до стрілянини й ви­
буху війни. Коли ж англо-

•американські війська схоті­
ли б узяти під свою охорону 
італійців, які вмаршують до 
Трієсту, тоді це викликало1 б 
..катастрофальну реакцію ГО-
ґославіЕ'. Що ТІто розуміа 
під „катастрофальною реак­
цією" — він не пояснив. Tito 
заперечив, наче б він в мину­
лому році дав свою згоду 
англійському міністрові Іде-
нові на передачу зони „А" 
Італії. 

Америка припиняє фінансову допомогу 
Ізраїлеві 

Вашингтон. — Державний лату кількох мільйонів Доля* 
Секретаріат повідомив пресу, 
що американський уряд зане­
покоєний зростом напружен­
ня між Ізраїлем і сусідніми 
арабськими державами. З 
офіційних кіл повідомлено 

рів, заплянованвх, як допо­
мога ізраїльському урядові. 
Ізраїль допустився в остан­
ньому часі цілого ряду пору­
шень здемілітаризоваяої зони 
й інших актів насильства су-

про рішення припинити вип- проти арабів. 

НАТО матиме в Туреччині нові бази 
Анкара. — Туреччина ста­

виться прихильно до нама­
гань західніх альянтів діста­
ти иа південно-східньому по­
бережжі Туреччини нові ба­
зи, які заступили б частинно 
стратегічну вартість Суезу, 
коли він перейде під повне 
правління Єгипту. Ця нова 
база знаходилася б в околиці 

порту Іскендеруи (Алексан-
дрета), поруч дз*же важливої 
залізничої лінії Багдаду. З 
початком цього місяця Анка­
ру відвідав англійський міии:-
тер військових справ Антоні 
Гед, який вів про це пере­
говори. Так само американці 
розбудовують летунські бази 
над річкою Тигр. 
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В С В І Т І 
# ГОЛЛАНДСЬКИЙ КНЯЗЬ Вер-

иард. чоловік королеви Юлі-
янн. взяв участь у великих ло­
вах, що їх уладжено у Фран­
ції на честь високих гостей. - -
Королева Юліяна провела день 
у товаристві дружини францу­
зько, о президента Оріоля. 

# Англійсько-сгипетгмсі пе­
реговори в справі Суезу перер­
вано л тої причини, що голов­
ний англійський делеґат ген. 
Робсртеон занедужав на Грипу. 

# Німецький канцлер Аде-
науер заявив, що він дуже вдо­
волений нотою трьох альянтсь-
ких міністрів закордонних 
справ до СССР. Він висловив 
вдоволення, що три західні мі­
ністрі, які радили у Лондоні, 
вдержували зв'язок із ним, А-

денпуером. коли йшлося про 
німецьку справу. 

• Американськая патруль­
ний морський літак із 9 члена­
ми залоги впав у море за 9 
м іль від ІслякдіІ. Досі не вря­
товано нікого з залоги 

• Фелікс Гвбсбург, сни ос­
таннього цісаря Австрії Карла 
та цісаревоі Зятя. 1 його дру­
жина Анна Евгенія з Арепбур-
іу. стали щасливими батьками 
новонародженої діьгннкн. фе-
лікс Габсбурґ с все ще офіцій­
ним кандидатом австрійських 
монархісті!: в'з престол Австрії. 
• Колюибійоька поліція ареш­

тувала 9 комуністів (п'ять чо­
ловіків і чотири жінки), які по­
вернулися з ..Конгресу миру" * 
Будапешті. 
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ШПИГУНИ 1 ЗРАДНИКИ 
Постійна Сенатська Слідча Підкомісія, яку очолює се­

натор Джозеф Ф. МекКарті, республіканець з Внскансін, 
переводить тепер інтенсивне слідство в справі викрадення 
військових таємниць з лабораторій Сигнального Корпусу 
Армії у Форті Монмавт в Ню Джерзі. Слідство ведеться при 
закритих дверях, і досі подано до публічного відома тільки 
деякі загальні дані про цю нову шпигунську аферу, яка 
могла сально підкопати безпеку З'сдннеянх Держав, а з ни­
ми й всього вільного світу. Немає бо жадних сумнівів, що 
Пїпнтуяетво відбувалося на корвсть Совстського Союзу і його 
в цьому випадку зв'язусться з Розенбергвми, страченими 
кілька місяців тому на електричному кріслі, — шпигунами, 
що видали Совстам таємницю атомової бомби. Що більше, 
Сен. МекКарті з кінцем минулого тижня заявив, що в доте­
перішньому слідстві натраплено на дуже серйозні докази 
того, що це власне Розенберг зорганізував у Форт Монмавт 
шпигунську сітку, яка „ще й тепер може бути діяльна". 

Не тільки в теперішніх, але й в усіх попередніх слід­
ствах та судових процесах за зраду і шпигунство недвозначно 
виявлено, що всіх шпигунів та їх помічників рекрутовано 
виключно з місцевої комуністичної п'ятої колони. На підставі 
всіх наявних документів можна з цілою певністю ствердити, 
що місцева комуністична партія та її прахвосні — це зграя 
большевицькнх шпигунів та зрадників своєї країни. Кожний 
комуніст — це бувший або теперішній шпигун, або кандидат 
на нього. Все це доказані факти) а все ж таїш в цій країні 
толеруеться ще багато навіть відомих і „заслужених" з-по­
між цих шпигунів, або кандидатів на них. Це дуже підриває 
довір'я до Америки у вільному світі, не кажучи вже про пос­
тійну загрозу для самої країни з її нутра. І тому треба тільки 
привітати низку дальших заходів адміністрації для якщо вже 
не повного припинення, то бодай вкорочення та утруднення 
комуністичного птпнгунства. 

До цих заходів належить головно видане минулого тиж­
ня екзекутивне доручення президента Айзенгавера, на під­
ставі якого звільнятимуть з урядової праці всіх тих, хто в 
своїх свідченнях заслонятиметься констнтуційянм П'ятим 
Доповненням, яке дозволяє на відмову свідчень, якщо б такі 
свідчення-мали бути некорисні для допитуваного. Як відомо, 
цим конституційним привілеєм залюбки заслонялися досі всі 
комуністичні п'ятнколонннкп, і це їм проходило безкарно. 
Вони зможуть і далі це практикувати, зловживаючи амери­
канськими вольвостями в намаганням знищити їх, але роз­
порядження президента щонайменше дозволить очистити 
урядовий апарат від усіх тих, хто потребує конституційної 
охорони для своєї протиконституційної діяльности. Правда, 
досі поза Псом та деякими іншими червоними, на урядових 
посадах було небагато таких, що зловживали своїм консти­
туційним правом, а проте розпорядження президента дуже 
на часі і матиме велике значення для охорони та безпеки 
країни. При цьому варто пригадати, що свого часу відомий 
фізик Айшптайн, якому Америка дала захист та всі най­
кращі можливості творчої праці, вважав за відповідне під-

. писатися під закликом, що намовляв допитуваних заслоня­
тись конституційним додатком і відмовлятися від свідчень 
щодо їх зв'язків з червоними. Тоді то американська преса 
назвала Айнштайна „генієм у фізиці й дітваком у політиці". 

Підривна діяльність комуністичних шпигунів та зрад­
ників завдала! вже важких ран, нанесла багато шкоди країні 
Д ве тільки її безпеці та оборонній силі, але й її громадським 
вольностям та правам. Бо, зловживаючи тими вольвостями, 
вони заставляють країну уживати щораз нових самооборон­
них заходів, а в пошукуванні за одним винним часом може 
потерпіти й багато невинних. Тому то спільним обов'язком 
громадян мусить бути вся можлива допомога законові очис­
тити країну від комуністичних шпигунів і зрадників, які є 
не меншою загрозою для безпеки З'сдиненнх Держав, як со-
встеька агресія Іззовні. Освідомлюючою працею серед свого 
оточення, постійним демаскуванням пропаґандиввої совст-
ської та взагалі комуністичної брехні і постійною сторож­
кістю перед усіма підривними вчинками комуністичної коло­
ни можна очистити атмосферу та усунути Грунт з-під ніг ко­
муністичних зрадників і шпигунів. 

В той пас, як урядові кола 
Вашингтону о б м і р ковують 
можливість укладення з СС-
СР договору про ненапад, а 
союзники ЗДА наполягають 
на скликанні конференції 
провідних держав з метою 
досягти замирення, московсь­
ка урядова пропаганда з ще 
більшою силою розгорнула 
наклепницьку кампанію про­
ти західніх держав, в першу 
чергу проти ЗДА. Тон цісї 
пропаганди такий, що напе­
ред виключає успіх перегово­
рів, якщо, звичайно, західні 
держави не бажатимуть капі­
тулювати перед комунізмом і 
задовольняти його агресивні 
ВИМОГИ. 

Новий етап старої пропаган­
ди ненавистн до західніх дер­
жав розпочав своєю промо­
вою Малснков 19 вересня на 
обіді в Кремлі, урядженому 
на честь корейської делегації. 
Малснков звертався не лише 
до корейців, а до всіх азій­
ських народів. Він виставляв 
Америку, як агресора, що хо­
че з країн Азії поробити свої 
колонії. Тоном наївної люди­
ни Малснков, згадуючи Дек­
ларацію Незалежності!, по­
ставив злобно-роторнчне за­
питання: „чому американські 
правлячі кола грубо втруча­
ються у внутрішні справи 
східніх держав, проводять 
бл'ьокаду і провокують війну 
проти них, якщо народи цих 
країн вибирають форми прав­
ління, які не задовоіьняють 
політиків Вашингтону?" Ма­
лснков твердив, що амери­
канська „нова колоніальна 
політика перевищує всі доте­
пер знані приклади експан­
сії", що вона „мас агресивний 
характер і скерована на ґрун­
товний переділ світу на ко­
ристь ЗДА." 

Зобразивши ЗДА як страш­
ного ворога, азійських наро­
дів, що веде проти них агре­
сивну війну, Малснков за­
кликав ці народи об'єднатись 
і з допомогою „Росії" обстою­
вати свою незалежність. Ця 
промова була поширена по 
азійських країнах, і москов­
ські газети наводять вигідні 
для неї відгуки індійської, 
китайської та північнокорей-
ської преси. Індійська газета 
„Ная Замена" mime: „Наро­
ди Азії особливо будуть віта­
ти цю промову тому, що Со-
встський Союз — єдина кра­
їна, яка послідовно підтримує 
незалежність і суверенітет 
азійських народів і яка вима­
гає, щоб азійським народам 
дано було право вирішувати 
свою власну долю." Інший 
індійський часопис „Джуган-
тар" пише: „Не можна запе­
речити того факту, що Совст-
ська Росія цілковито підтри­
мує незалежність і свободу 
азійських народів. Про це 
свідчить зовнішня політика 
Росії." 

Московська преса „спросто­
вує" західню пресу, яка пи­
ше про комуністичну експан­
сію в Азії: ніякої експансії 
комунізму, мовляв, немає, ве­
деться національновизвольна 
боротьба, і її борці — в пер­
шу чергу патріоти своїх на­
родів, а тоді вже комуністи. 

Після зловісної промови 
Малснкова, московська преса 
на всі лади розпочала нак­
лепницьку кампанію проти 
ЗДА. В статті ,,Тайланд пере­
творюється на військову ба­
зу ЗДА" „Правда" 28 верес­

ня пише таке: „Американські 
імперіялістн вже давно госпо­
дарюють в Тайланді. Еконо­
міку Тайланду, його фінанси 
використовують американські 
агресивні кола для_ готування 
війни . . . Тайланд крок за 
кроком втягується в авантюр­
ницькі пляни американських 
імперіалістів." В іншій статті 
цей часопис пише, що' пере­
бування китайських націона­
лістичних військ в Бірмі є 
'маневром ЗДА . . . розрахо­
ваним на під готову нової вій­
ни в цій частині Азії." 

16 сересня в одній рецензії 
ця ж „Правда" писала: 
„Згідно з плянами найбільш 
агресивних кіл ЗДА, частий? 
Ввропн мусить бути обернена 
на пустелю, позбавлену будь-
яких ознак життя . . . Засу­
джено на смерть багато міль­
йонів європейців . . . Народи 
Европп глибоко ненавидять 
заморських окупантів." 

Московська пропаганда не 
минає жадного конфлікту чи 

дрібного непорозуміння в де­
мократичному таборі, щоб 
нацькувати одну державу на 
другу. „Оплакує" становище 
Англії, яка „потрапила в за­
лежність від ЗДА." Лякає 
французів озброєнням Німеч­
чини. Робить усе можливе, 
щоб західні держави не об'єд­
налися в оборонному військо­
вому союзі і таким способом 
не утруднювали дальшого 
просування комунізму. Мос-

1 ковська преса також кричить 
1 про „мирне полагодження 
міжнародних к о и ф л іктів", 
[але. вчинки .Москви вказу­
ють, що переговори вона роз-

[глядас як засіб агресії, як за­
сіб гарними словами присип­
ляти пильність демократич­
ного світу. 

j Західні дипломати з радіс­
тю хапаються за фальшиві 

і слова про можливість спів­
життя двох систем, про ,доб-

кожвий мнетець почував себе 
найкраще там, де його ці­
нять, а то й перецінюють. 

Атмосфера пошани й поди­
ву є теж найкращим поштов-

А. Красвпй 

ПІСЛЯ З'ЇЗДУ 
За нами — річний З'їзд Ук-

хом для мистецької творчос- р а ї н с ь к о г о Конгресового Ко­
ти, а свій вершок осягає * н с - І £ і т е т у П о д і я _ „ житті аме-
тецтво завсіди там, де воно 
стає життєвою справою цілої 
нації. 

риканських українців — пер­
шорядного значення, бо це 

_ ._ ._ , яж**-іИв з ,їзД людей з цілої „ук-
Дрібні згадки у щоденній b j b ^ Америки", - людей 

пресі про тяжку долю і ^ (активних, наділених довір'ям, 
або іншого мистця, письмен- | я к і 0 Ч 0 Л Ю Ю Т Ь і с к азати б, ук-
ннка, співачки чи артистки і - н с ь к е національно-громад-
ледве чи можуть спричинити- і с ь к е жяпя І національну 
ся до покращання положен- • в а в с і й „риторії З'с-
ня. Ці люди звичайно загор- JH e H H X Держав. 

щоб ждата на співчуття « великого 
милостиню загалу. І ' 1 ~ »*««-« .. л в AR 

б Конгресу, що відбувся 4-6 

д», 
чи якусь милостиню загалу 
Вони дають народові серце і 
мають право вимагати серця: 
тобто, щоб нарід вслухувався 
в їхню мову і її належно ро­
зумів. 

І ї й ж ве було б це на-
правду гідною ціллю полі-

ру волю" Москви, але н а о ч н о ї еміграції винести на 
шкоду собі закривають очі на'найвищий ступінь свою ная-
правдвві цілі Москви, які во­
на так чітко і відверто викла­
дає в своїй пропаганді, по­
ширюваній всіма мовами сві­
ту. (Л Л) 

І. Л. 

СУЧАСНЕ І МАЙБУТНЄ 

чаючу верству? 
Відірвані від рідного мате­

рика, легко можемо втратити 

лвпня 1952 року, це був „ма­
лий Конгрес", хоч чисельно 
й не такий малий, бо прибуло 
на нього яких 150 осіб. 

Над чим радив З'їзд? 
Редакція „Свободи"', зра­

зу ж на другий і третій день, 
подала про перебіг З'їзду го­
ловні інформації. Коротко 
сказавши, все це були питая-

В сьогоднйпній короткій 
статті не ставимо собі завдан­
ня навіть* вкоротці переказу­
вати ці справи, — на це пот­
рібний широкий звіт і ціла 
низка окремих статтей (напр., 
справа „карПаторосів", що 
становлять фактично полови­
ну украївськоГ іміграції у 
ЗДА). Зазначимо лише, що 
на цьому З'їзді приділено 
спеціальну увагу „голосах з 
місць". На Тіедільному засі* 
даяні, 11 жовтня, 56 делега­
тів, з ближчої-й дальшої про­
вінції, мали можливість ви­
словити свої" критичні заува­
ження й погляди з приводу 
всіх питань, що тая чи інак­
ше стоять ва порядку денно­
му украінсьхо-америкаясько-
го життя. 

Що ж З'їзд ухвалив? 
Знов таки .в цьому нашому 

короткому підсумку скажемо 
про це лише побіжно й за­
гально, підкресливши голов-
ві моменти... Передусім, З'їзд 
позитивно, а часом і дуже 
високо оцінив працю УКК за 

зазначаючи її 
та широкий 

Основною ціллю кожної 
політичної еміграції від най­
давніших часів є зберегти й 
розвинути ті ідеї, що за їх 
визнавання і поширювання 
ворог грозить знищенням. 

| Одначе, тверда дійсність 
показує, що праця на націо­
нально-культурному полі ви­
магає часу і самопосвяти. 
Еміграційний загал найчасті­
ше приневолений посвячува­
ти весь свій час заробіткові й 
праці, щоб сяк-так урядити 
своє буденне життя. 

І Проте, є серед цього зага-
лу одиниці, які, незважаючи 
на тверді вимоги будня, відрі­
каються особистих вигод і 
віддаються праці на націо­
нально-культурному полі. Це 

і— люди з природи покликані 
для ідейної праці на користь 
народу та його майбутніх по­
колінь. Цих людей загал ве 
помічає, належно не оцінює, 

,і легко забуває, не здаючи 
і собі справи, що саме вони ви­
конують частину праці за 

.кожного члена суслільвости. 
і Вже стародавній філософ 
Платон розрізняв у повному 
J суспільстві три верстви:' ту і 
що навчав, ту, що воює і ту, 
що годус. 

j Мабуть ве припадково ста­
вить він на першому місці 
ту верству; що навчає. її ста­
новили у стародавній Греції 
філософи, жерці та мнетці. 
Вони надавали грецькому на­
родові питомого йому духо-

•вого обличчя, що так вираз­
но відрізняло греків від то­
дішніх варварів. Вони ство­
рили своєю працею ті куль-

[турні ціннощі, що ними люд­
ство користується й до сьо­
годні. 

j Платонів поділ мас свою 
основу в людській природі' і 
підноситься до кожного сус­
пільства нинішніх часів. Зо­
бов'язує він також ваше сус­
пільство поза рідними земля­
ми. Ми маємо свою верству, 
яка єдина мас завдання збе­
регти, наше духове обличчя. 

І До цієї верстви належить на-
ше священство, мужі науки 
та мистці усіх галузей. 

Нам не вільно забувати, 
що наше духовенство стоїть 

„.,..„.. ня і справи, що охоплюють 
своє обличчя, не лишаючи по 'всю діяльвість Українського 
собі сліду, тим більше, що Конгресового Комітету. Були 
нам тяжко вдержати при собі,це питання внутрішньої орга-
навіть своє найближче по-'нізації українців у ЗДА, пн-, ^ ^ 
томство. С п р и ч н н я ючясь 'тання української культури минулий рік, 
спільними силами до створені в широкому розумінні, між Різноманітність 
ня духових вартостей чв то "ними справи виховні, шкіль- ,оОсяг- справ, і. пігтання, які в 
посередньо чи безпосередньо, ні, видавничі, а найбільше це}™" « tem!n с п о с ! б полаго-

на сторожі моральних та будуймо найтриваліші цінно; були питання зовнішньо-по- Д7^110- • 
етичних законів, допомагаю- [оді не тільки для теперішнос- літичні, що стосувалися ми-1 Р о я , 

чи всім івшим членам сус-'тн, але й для майбутніх віків вулої та майбутньої діяль-
пільства зберегти людське і поколінь. Виконуймо евос востн УКК і його органів на 
обличчя та моральну силу, j основне завдання, що його мЦ фронті боротьби 

взяли на себе, залишаючі! нально-державне 
рідві пороги. України. 

що дуже часто є нашою єди­
ною силою у бурунах світо­
вого моря. 

Наші науковці найкращі 
дні і сили свого життя при­
свячують служінню правді. 
„Знання — це сила" — каже 
одно прислів'я, і щоб цю си­
лу здобути для народу, ці 
люди десятки років прожи­
вають у самовідреченні й за-

за нацю-
внзволення 

СХОПИЛИ І ВБИЛИ ДИТИНУ 
Кожне вбивство — обурює, днів після того поліція знай-

як вчинок проти природи, за- шла його тіло, закопане в са-
боронений і осуджений Бо- ду за домом тієї жінки. 06-
жими й людськими запона- личчя дитини носило сліди 

(бутті, часто не маючи навіть |ин. Але живучі покоління ба- важкого удару, а в головці 
• певносте, чи плід їхньої дов-' 
:голітвьої праці зможе появи­
тися друком. Загал легко за­
буває, що, воюючи силою 
наукових аргументів, мужі 
науки обороняють, відновлю­
ють та здобувають права для 
своєї нації, щоб запевнити їй 
належне місце у колі вільних 
народів та спричинитися до 
її слави. 

Про значення мистетгтва у 
житті народу, здавалося б, 
не потрібно й говорити, бо це 
ділянка ще може найбільш 
приступна й зрозуміла для* 
широкого загалу, особливо, 
коли йдеться про мистецтво 
театральне.. Еміграційна дій­
сність доводить, що люди, пе­
ребуваючи морську хворобу, 
стають байдужими навіть до 
краси слова, музики чи дра­
ми. 

А проте модерна психоло­
гія стверджує, що, поруч ре­
лігії, мистецтво стоїть най-
ближче до людської душі. 
Воно будить і поглиблює у 
людей шляхетні почування, 
допомагає людям у взаємно­
му розумінні чи радше внре-
зумінні, бо основне завдання 
правдивого мистецтва є зав­
сіди формування людини, від­
новлювання її духа та ви-
віжвювання почувань. 

Тому, мабуть, зовсім не 
перебільшує один з німець­
ких психологів, кола твер­
дить, що ие тільки гідність 
людства у загальвоиу, але й 
гідність кожного народу зок­
рема лежить у руках мист-
ців. 

Одначе, з другої сторони, 
ця сама наука стверджує, що 

чнли вже стільки пролнву стреміла куля. Злочинці, що 
крови, що їх нерви притупи- схопили .дитину, телефонічно 
лнсь. 35 років існує визнана' домагалися від батьків велн-
у світі держава, яка плекає кях грошей за її звільнення. 
культ наловажноста лтодсь- Батьки, багатирі, заплатили 
кого життя. Існус система, велетевську суму 600,000 до-
побудована на легковаженні лярів. Злочинці взяли ті гро-
людської екзистенції і на те- ші, але вже раніше вбили ди-
рорі, як нанпевнішому засо- тину. 
бі вдержання одної партії! Здавалося б: одо значить 
при владі. Масове винищу- дитина в порівнянні з десят-
вання людей, що його вже* нами мільйонів людських 1с-
трн десятки років переводять^тот, між ними жінок і дітей, 
московські больШевяки і що*',які невинно згинули ще в 
його переводили гітлерівці,'І ньому вашому нещасному 
завернуло людство до часів' сторіччі, винищені звірями в 
середнадвіччя і вплинуло' на-' людському ' тілі? А проте, 
віть на атмосферу у вільних стихійне •обурення, що по-
краіяах, притуплюючи гіоша-[трясло опівісю всього амерн-
ну до людського життя та;|канського громадянства з 
почуття важливосте жаття, приводу вбивства 6-літнього 
Поворотці з комуністичного і Роберта Ґрівліза, це безумов-
полояу в Кореї оповідалв, |во явище позитивне 1 відрад-
який жах там панував і не. Нема американського ча­

сопису, який не вмістив бв з 
того приводу окремої статті, 
не рахуючи інформаційних 
вісток. І зацікавлення маси 
читачів преси цією справою 

скільки люду марйо загину­
ло: немічних 1 ранених, що 
не мали сили й змоги видер­
жати у „марші смерте" крізь 
корейські гори, просто стрі­
ляли по дорозі. Щоденна 
кримінальна хроніка прино­
сить жалюгідні приклади яе-
погамовавих людських прис­
трастей, що доводять до ду­
шогубства. І треба ваправду 
вяйняткового доказу на зві-
рячість звнхненої людської 
Істоти, щоб люди масово й 
стихійно здригнулися і обу­
рилися. 

Така подія трапилась не­
давно в цій країні. Якась 
жінка підступом, видаюча се­
бе за тітку 6-літнього хлоп­
чика, виманила його з шкіль­
ного будинку н вивезла в не­
відоме місце. За дев'ять 

Лев Шанковеький " Р 
П03АЛАШТУНК0ВА БОРОТЬБА j, 

ЗА ВЛАДУ В СССР І 

(4) 
Ми ве знаємо, чому Кремль тавало скрутне становище 

' дозволив апаратові больше- для большевицькнх окупай-
вицької партії в Україні, на,тів. Справу поборювання ук-
чолі з Хрущовом, два довгі' раїнського визвольного руху 
роки ліквідувати УПА та ук- взяв у свої руки табір росій-
раїнське підпілля і не інтер-.ської вояччини. Для цієї ме-
веніював, хоч бачив цілковн- ти делеговано в Україну ген. 
ту безрадність Хрущова у цій Миколу Ковальчука, одного 
справі. Мабуть табір росін- з найвизначніших „апаратчн-
ської вояччини, стоячи збоку, ків" цього табору. Під час 
злорадо посміхався з цих війни, ген. Ковальчук очолю-
невдач своїх конкурентів і вав СМЕРШ 4-го укр. фрон-
протнввиків — партійців. Але ту, отже був одним з най-
тепер уже терпеливості Крем- ближчих соратників Абаку-
ля, прийшов край. Мабуть мова. Офіриим козлом за грі-
свосму другові Малснкову хи Хрущова зроблено ген. 
(жонатому з сестрою Хрущо-j Рясного, що зник з України 
ва) завдячував Хрущов, що невідомо куди, 
його голова не злетіла з иле-1 Російська вояччина, пере-
чей за цей соромний провал, бравши в свої руки справу 
У кожному-разі, Кремль від- поборювання укра їнського 
кликав Хрущова з України і руху, повела передусім шпро-
вислав з окремими повно- ку русифікаційну політику, 
властями Лазаря Кагановнча, За наслідки цісї політики від-

на. Але тоді, на переломі 
1946 і 1947 років, проголо­
шено хрестовин похід проти 
школи Грушевського — цьо­
го „інкубатора", що вигріває 
такі небезпечні яйця, як „ук­
раїнські націоналісти", проти 
ідеологічних помилок і ухи­
лів вбік українського націо­
налізму, проти націоналістич­
них перекручень в історії, лі­
тературі, мистецтві, музиці. 
Солідно перечищено партій­
ний апарат в Україні; в гос­
подарстві повернено до стану 
якнайінтонсивнішої колоні­
альної експлюатації, при чо­
му скасовано всі полегші, які 
колгоспи здобули в ході вій­
ни. Навчання в школах поча­
ли масово переводити на ро­
сійську мову, повели інтен­
сивний набір української мо­
лоді до шкіл ФЗН (фабрич­
но-заводського навчання), що 
їх годі розцінювати інакше, 
як організовану експлюата-
цію праці неповнолітніх. До 
якої міри дійшло русифіка­
ційне засилля розбещених 
„апаратчиків", хай свідчить 
факт, що в виданій заходами 
львівського комсомолу, в ук­
раїнській мові, серії „Героїв 
СССР" опублікувало життє­
писи таких ..героїв", як Олек-яки:І завжди з'являвся в Ук-|повів Л. Мсльніков, коли 

раїні, як сталінський „заліз- прийшов час на переставлен- Ісандер Невський, Іван Лю-
нин комісар", кола там нос- і:л „віх" після смерти Сталі- [тий, КНЯЗЬ Днмптрій Дон-

ской, воєвода Міиіи, воєвода 
Пожарський, маршал Кугу-
зов, маршал Суворов, адмірал 
Нахімов і, врешті, ген. Бру-
сілов! Ось „комуністичні" ге­
рої, так, як їх розуміють- ем-
ґебістсько - сМершівсько-ген-
штабістські „апаратчнки". -•> 

Така була ідеологічно-полі­
тична підстава, на якій при-. 
бирала Україну до рук росіЙ-' 
ська вояччина. Проти УПА 
цей табір виступив з ціпком 
новими методами. Не було 
вже більше масових терорнс-* 
тичннх акцій типу хрущов-
ських. які тільки збільшува-, 

'лн ряди смертельних ворогів 
СССР серед украївського ва>-

Іселення. їх місце заступила 
холодна й до подробиць об­
міркована провокація, в якій 
не гидували ніякими засоба­

ми. Емґебістські спеціалісти 
вирішили, що українську під* 

'пільну організацію найкраще 
'розбити з середини, через шР 
!фільтрацію та насаджування 
і провокаторів. З метою інфіліи-
трації створили емгебіегн, 
власну підпільну організацію, 
що повинна була просякнути 

І в українську підпільну орга­
нізацію і, так би мовити; по­
жерти ЇЇ. Рейдуючі відділи 
безнастанно пересувалися по 
теренах дій УПА і підпілля 
під різноманітними масками, 

хоче признати п противник. 

виставляючи найрізномавіт-людей, що ти їх заб'єш за. кий вивіз, який проводять 
[ніші примани, на які мали цей час". На Золочівщині і уперше в жовтні 1947 р. Тоді 
зловитись українські револю- провокативна банда МГБ, що)вивезено понад 150,000 ук-

'ціонери та їх симпатини. 'діс під маскою українських {раїнського населення на Схід 
І Про ці методи можна б пи- повстанців, відбиває арешто- (із плявоваяях 500,000). 
сати цілі томи. Для прикладу ваних і веде їх до свого та: Немає сумніву, що російсь-

. наведемо кілька найбільш бору в лісі. їх передача не- ка вояччина має деякі успіхи 
харатеристнчних випадків', замаскованим емґебістам від-(в боротьбі з українським виз-
Щоб всадити свого ровока- бувасться в той спосіб, що 
тора до підпілля, емгебіегн;аранжують цілий бій у лісі, 
дозволяють йому вбити на1- внаслідок якого МГБ прога-
чальника районового відділу няс „повстанців" і здобуває 
МВД, колишнього партизани, табір з арештованими. На 
батька трьох дітей. Пий убив- Яворівщинї з о р г а в ізована 
ством провокатор повинен банда ріже українських се-
осягнути потрібне довір'я, ляв, перебравшись за голо-
щоб дістатись до підпільної дуючих колгоспників, що . .„ 
клітини. На Львівщині, ів- приходили за хлібом на За-|На його місце приходить Л. 
шнй провокатор, під маскою хідню Україну під час голо- ;Мсльніков. На його долю 
в'язня, Якого привели до се- ду 1946-47 pp., і в одностроях припадає найшнрше розгор-
ла „пізнавати", раптом вири- українських повстанців вби-'нутн русифікаційну акцію в 
васться з рук емгебістів, вбв- вас тих же колгоспвмків. Прн {Україні, найвіряіше ввкову-
вас на очах населення офіце- цьому завжди когось зали- вати завдання, поставлені 
ва МГБ (пістолею, вирваною залишають живим, щоб міг!йому табором російської во-
одному з рук) і „тікає" прос- розказувати про ляхо, яке яччняи. 

Тим часом минають роки й 
Ковальчук також не може 

Розуміється, це ве значить, 
що не було голосів критич­
них, вони були — і не раз 
дуже доречні — і їх' теж тре­
ба віднести! до здобутків 
З'їзду. 

Окреме зацікавлення вик­
ликала коротка, але густо 
виповнена думками й кон­
кретними пропозиціями допо­
відь проф. Р.” Смаль-Стоцько-
го, що спричинилася до під­
несення рівня Дебатів З'їзду. 
Доповідь вказувала ва низ­
ку питань внутрішнього й 
зовнішнього'-порядку, вико­
нання яких 'с> передумовою 
успіху української справи. 

До всіх цих питань і проб­
лем минулої • і майбутньої 
праці УКК та американсько-
української спільноти взагалі 
З'їзд поставився з повним ви-
розумінням 4'прихильністю. 

Одначе. . . ".і 
І за цим словом стоїть вся 

трудність, щоб не сказати 
трагедія українського життя 
і праці американських укра­
їнців, а зокрема УКК. Це 
— брак відповідних засобів. 
Тому питання Народного 
Фонду, 4 національного датку 
в усіх дебатах,, і пропозиціях 
вибилося — е й. мусіло виби­
тись — на перше місце. 
Яку б nponq3Hniio хто б не 
подав, кожна натрапляла на 
питання грошей. I З'їзд од­
нодушно визнав і підкреслив, 
що сплата національного дат­
ку — це G перша й основна 
передумова ' будь-якої праці, 
будь-яких планів і пропози­
цій, — найкращих і наймуд-
рішях. Тому З'їзд зайняв ста-
Яовище, що!.в,цьому 1953 ро­
ці, кожний громадянин, кож­
на громада," кожна організа­
ція та її члзнн мусять спла­
тити національний даток. Без 
цього всі балачки зайві, без 
цього кожний t громадянин — 
і найбільший патріот, — фак­
тично і в дійсності-спиняє й 
торпедує українську справу. 

Окремі промовці, на підста­
ві поважних' 'обрахунків та 
власного досвіду, зазначали, 
що Український Народний 
Фонд може* легко сягати до 
півмільйона* долярів річно, 
але питанню , збору націб-
нального датку всі українські 
установи, а передусім Цент-
раля І ВідДІаЙ. УКК, мусять 
присвятити найбільшу й най-
пильнішу увагу. 

Само собоїб, не обійшлося 
ва З'їзді й без гострих полі­
тичних двобоїв, — все на 
грунті отого нашого жалю­
гідного „двоподілу", але за­
кінчився ЗЧзд*, дружнім^ від-

вольннм рухом, але цього не [співанням національного ntii-

далі не вгаває. Те масове 
обурення є таки доказом, що 
не зовсім завмерло ще у су­
часній людині почуття людя­
носте. Дорослі вбивають до­
рослих у боротьбі за владу, 
за свої і чужі Інтереси, з не­
погамованості! своїх прист­
растей, що їм запаморочують 
розум 1 знечулюють душу й 
серце. Але схоплювати з-по­
між шкільної дітвори одну 
дитину і вбивати її та ще Й 
потім вимагати від батьків 
гроші за її „звільнення" — 
це дійсно рідкий в історії 

(Закінчення на crop. 5) 

ну, як символу тієї єдиної ме-
Ще раз з'являсться в Україні j™- Щ° прнСвічус всім укра-
Хрущов з новим 
борювання руху 
— це „укрупнення" колгос­
пів. Коли ж цей пляя прова­
люється, Хрущова вже оста­
точно забирають з Україйи. 

пляном по- ! ї н « я м ' б е з Уваги на ідеоло-
Цей плян [гічні чи психологічні різни*-

' ц і . . . 

то до підпільної криївки. Цей трапилось. І т. д. I т. д. | 
провокатор має інструкції так І Вояччина'не тероризує се-
довго сидіти в підпіллю, аж ла окремими акціями чи гар- [виказатися задовільними ре-
поки не натрапить на слід 
ген. ЧунринкН. Під час пере­
бування^ в" підпіллі він пови­
нен!' здобута якнайбільше до­
вір'я своєю відвагою й посвя­
тою. „Мя не будемо дрібнііч-
кові, — сказав йому майор 
МҐВ, відсилаючи його з цим 
завданням, — і не будемо 
рахувати тобі всіх тих наших 

нізонамн. Вона не карає' не­
винних 1 непричетних, але 
Шукає' винних. Емґебісти ве­
дуть дакладн'у розвідку. Ор-
ганізацШМ низові клітини їх 

аультатами. Натиск ва нього 

Книжка Й часопис — най не­
обхідніші речі в домі культур­

ної родини. 

мусить бути великий, бо йо­
му вривається терпець. На­
весні 1949 р. починається ма­
сова акція' проти УПА ста­

не цікавлять — вони щука- [рими методами. 4 емґебістські 
ють вищих організаційних [дивізїї оперують в Карпатах, 
КЛІТИН, І* криївок, ш;щільних {стільки ж наВоливі й на По-
друкарень. А для всього на-|ліссі. Але така велика акція 
селення вони готують вели-(мілітарного характеру, що світі. 

проходять в. СССР за Чотири 
роки по закінченні війни, по­
минає уваги закордонних об­
серваторів. Аибасадя повідо­
мили про неї свої уряди,, від 
урядових чинників довідала­
ся журналісти'— і цілий евіт 
заговорив про боротьбу ук­
раїнського нараду. В „Ню 
Иорк Таймсі" (з 15. V. іШ) 
про ці події писав найвизнач­
ніший американський воєн­
ний коментатор Генсон В. 
Болдвян. Ковальчукові ця 
акція не дала нічого, україн­
ському визвольному рухові 
зробила пропаганду в усьому 



Ч. 21* • СВОБОДА, ВІВТОРОК, 20-го ЖОВТНЯ 1953. 
• « А 

ІЩЕ Ш : ШЕШЙВА * АМЕРИЦІ 
Я довший чад. подорожував 

І j i8 мав зйог]*- чвтатя „Сво­
боди". Й&Й”нр два тижні то­
му звернено а. гію Иорку 
н о * увагу я*. їйка»уч статтю 
д^^Ко^^ЙЙаШівсБкЬго в 
числі у 5 червня 1953 року, 
в якій він уважав за свій о-
бов'їйок „внправятн та до­
повнити" ubt вІдоНості про 
клейнод — нбщехранитель-
ННЦЮ Г. ЙОЗШН, 

В його статті трапилося 
декілька неточних тверджень 
і праввих конструкцій щодо 
кленноду, які. в інтересі опра­
ви вимагають, вияснення. 

Перше питання, що його 
автор висував/ с справа су­
часної власноотн клейноду. 
Наш бувший заступник пре^ 
н'сра уряду УНР заперечує 
иос твердження; що „Я пода­
рував його українській нації 
в1 депозиті УНР; як відзнаку 
майбутнього голови нашої 
держави, і уряд УНР охоро­
няв П окремим заходом". Він 
твердить, що* той клейнод... 
„проф. Смаль-Стоцькнп купив 
і зложив в дарунку урядові, 
якого членом він був сам у 
тому часі", і той клейнод був 
законом цього'ж року з дня 
14-го жовтня 1937 року вяз-

, начений „знаком гідности ко-
жночасного голови Українсь-

• кої Держави"'. '' , 
Згідно з правкою консти­

туцією д-ра К. Паньківського, 
кожночасннй уряд УНР мас 
від мене право власности 
клейноду і може його заста­
вити чи навіть; продати, від­
кликавши чн змінивши зга­
даний закон. .' . 

Хто ж с власником клейно­
ду Мазепи? Уряд чи нація? 
Я був його власником, я його 
і подарував, а кому — це ще 
раз прилюдно заявляю: я по­
дарував його українській на­
ції на руки екзнльного уряду 
для мною визначеної мети, 
яку уряд приняв ухвалою і 
узаконив дня 14. жовтня 1937 
р. Тому клейнод, с власністю 
української нації і її депозит 
на руках уряду для ясно ви­
значеної мети., 

Стара УНР,' якщо так ска­
зати; і її уряд діяв в своїх 
констнитуційних" традиціях, 
що українська' ) нація с не 
тільки джерелом всякої вла­
ди, в. державі, "а теж носісМ 
ч^вереинот^влаггв*-^ господ** 
рем - власником України. І 
ЦІ традиції вияснюють і пи­
тання, кому я" добровільно 
відступив право власности 
клейноду для визначеної ме­
ти. І уряд УНР'оголосив це 
українській наіцї (гл. „Три­
зуб", 40-41 Ч.4'" 17 жовтня 
1937): „В дйістап'ятдесят-
літні роковини обрання на 
Гетьмана України славної па­
м'яті Великого "Борця за її 
волю Івана Мазепи, уряд Ук-
раінснькоі Народної Респуб­
ліки чинить оцим відомим 
всім і кожному, кому про це 
відати належить, теперІш- випадок смерти заздалегідь 
нЬ* І потім будучим вірним визначають своїх наступни-
синам Отчнзни й Матері на- ків; далі, її треба вивезти, 
шої України про свою поста- Підкреслюю без всяких осо­
кову: зробити віднині щас- бистих упереджень, а тільки 
лйво до наших' часів збере- в національному інтересі, що 
жеиий клейнод Гетьмана Іва- хоронити такий- клейнод на-
на Мазепи видимим знаком ції „сімейним" способом — це 

Увага! Нлівленд і Околиця! Увага! 
Повідомляється, що з днем 15. ЖОВТНЯ 1953 

! відкрито Відділ 

Українського Музичного Інституту 
В КЛІВЛЕНДІ, ОГАЙО. , 

В програні наука' гри на фортепіяні — 
І Р И Н А Л О И Ч р т А - В И І Ш И Ц Ь К А , МАРІЯ Г Р У Ш К Е В И Ч 

' наука гри на скрипці — 
; ” М И Р О Н ш и я н 

ТА В І Д Д Н Я 1-го СІЧНЯ 1954 — 
наука гри: н а скрипці і навчання теоретичних 

предметів — 
ЯРОСЛАВ ВАРНИЧ. 

Зголошенин .кожної середи та субота від год. в-7 в*ч. у. 
І. ЛОНЧИНА-ВНННЯЦЬКА, 

НІС holmden Avenue, Cleveland 9, Ohio. 

гідности кохсночасного Голо­
ви нашої Держави"... 

Друге питанні це справа,.за­
конного хоронителл*'. Спро­
стовую кілька Неточних твер­
джень. У Варшаві перехову­
вав клейнод я, а не як твер­
дить автор, в час війни пере­
дав я його заступникові' го­
лови Директорії Андрієві Лі-
вяцькому перед моєю еваку­
ацією на схід з учасниками 
прометеївського з'їзду; пер­
ший раз чую конструкцію, 
що клейнод треба було спа­
сати від гестапо у Варшаві і 
тому його „було передано в 
безпечніше місце, а саме 
проф. Р. Смаль-Стоцькому, я-
кий Тоді перебував у Празі". 
Та ж саме я був інтернова­
ний гестапо всю війну аж до 
17 березня 1945 у Празі і 
мене дійсно комісари Гестапо 
„відвідували"; ініціятива пе­
ревозу клейноду до Праги 
вийшла від мене, бо я хотів 
нейтральним посередництвом 
спасти його на Захід; проте 
я його в Празі не перехову­
вав, ' я його теж не вивіз до 
Німеччини, (і як він дістався 
з околиць Праги в мої руки 
в Офенбасі — тепер ще не 
час про Де писати. Перед не­
вдалою спробою виїзду до 
Італії для нав'язания контак­
ту з нашою інтернованою 
дивізією, я клейнод знову пе­
редав Андрієві Лівицькому. 
Та це все деталі, що не вирі­
шують питання „законного 
хоронителя" Його, І я 
инй д-рові К. Паньківському, 
що він його поставив в дис­
кусії. 

Війна, що зближалася, яе 
дала урядові часу це питан­
ня оформити. Я хочу тут 
тільки подати думки тогочас­
них колег, що вже померли. 
Ми розглядали Мазепннську 
мощехранительницю як свого 
роду республіканську „рега­
лію" української нації, фун­
даментального релігійного й 
політичного значення — сим­
волізму, щось* вроді „корони 
св. Степана" мадярів. Вона 
мала об'єднувати й консолі­
дувати еміграцію й націю. 
Так, як мадярська регалія 
мас свою колегію з 4 чи 5-ти 
хоронителів, так думалося, 
щоб уряд і його голова виз­
начили і хоронителів моще-
хранительннці, що зберігали 
би її в сейфі десь у Шваіща-
рії (відповідна корабка-етуї 
була для неї зготовлена) ко­
лективно на своїх іменах. 

Всі, кому дорога пам'ять 
незабутнього Гетьмана, му­
сять домагатися, щоб для 
клейноду знову була зробле­
на відповідна коробка-етуї, 
щоб вона не переховувалася 
між білизною чи речами, 
щоб це питання хоронителів 
було пристойно вирішене. На 
мою думку, хоронителями по­
винні бути в Европі пред­
ставники обох наших Церков, 
НТШ, УВАН і Армії, які на 

З ЖИТТЯ ГРОМАД і ОРГАНІЗАЦІЙ 

Дітройт, Міш. 
Українці Дітропту відзнача­
ють 700-ліггя Львова і 35-літ-

тя Листопадового Зриву. 

Український Громадський 
Діловий Комітет для відзна­
чення 700-ліття Львова і 35-
ліття Листопадового Зрнву 
веде далі безвпинну п ідго- і д л я ..Шануі!;;кіі."і 
товчу працю для відсвятку-; Львова, 
вання цих двох великих ро- Чистин дохід зі святкувань 
ковин і може вже сьогодні призначений в допомогу ук-
податн до відома нашої гро- раїнськнм сингальцям - зали-
мадськости дальші подробиці шеацям в Европі. 

освІтннй референт 4-го Від- І креслив, що колись з кількох 
ділу, привітав присутні:-: і в' одиниць доброї'волі УНСоюз 
коротких словах пояснив І розрісся до 70 тисяч членів, 
ціль свята. Гарно і з чуттям І Почавши' з одного доляра, 
втдДеклнкУвнлм: Квітослава І сьогодні УНСоюз переходить 
Дяків уривки з поезій О.' О-1 суму 15 мільйонів масткУ. Те 
леся і Юрія Клена І Віра} саме торкається також Това-

ни і залі сппчнвас в руках j Зубальська вірш О. Олеся: риства „Єдність". 35 літ тону 
відомого нашого мистця проф.' „Терновий вінок". Обі вони с' це товариство нараховувало 
Едварда Козака. І ученицями української като-'30 членів, а сьогодні 316, 

Вступ на залю за добро-, лнцької парафіяльної школи, значить зроблено гарний но­

го хору місцевого відділу 
ООЧСУ під диригентурою п. 
д-ра Бог. Кушніра. Мистець­
ке оформлення монтажу, сце-

вільннми датками. Перед сен- Головний святочний рефераті ступ і дай Боже, щоби Д о 50 
том і на святі будудь про­
давати пропам'ятяі відзнаки 

700-ліття 

Регалії Гетьмана Івана Мазепи. 

недопускальва річ і виразно 
противиться Його призначен­
ню як регалії української 
нації. Це справа УНР і його 
Внконного Органу впровади­
ти нарешті лад і порядок в що 
ділянку. Москва наступного 
року звеличає Переяславську 
Угоду всією пропагандою ко­
муністичної партії, наша від­
повідь мусить бути: Мазепа, і ючи, мабуть, всієї історії 

ґнатор Варшавської угоди, о-
чолити УНР. 

Це було тло, на мою дум­
ку, проектованої урочнетос 
ти, і діячем, що вирішив її 
відложевня був речник нової 
еміграції п. В. Доленко, то­
дішній кандидат на прн'и'сра, 
що в імені нової еміграції по­
ставився негативно до пла­
нованої урочистості!, не зЯа-

й 

святкувань. 
Святкування, що проходи­

тимуть під кличем: „Леопо-
ліс Україне Семпер фіде-
ліс", відбудуться в неділю, 1. 
листопада 1953 р. за такою 
програмою: дополудня від­
правлені будуть у всіх місце­
вих українських церквах Бо-
гослужби в наміренні укр. 
народу і п а н а х и д и по 
тих, що життя своє віддали 

Детайлі програми святку­
вань будуть подані в наступ­
них комунікатах в пресі, в 
радіопередачах і н летючках. 

Діловий Комітет. 

— тому, шануймо ж ту па­
м'ятку, бо двохсотп'ятдесят-
ліття бою під Полтавою вже 
дуже близько теж. Третє пи­
тання — це д-ра К. Паньків­
ського мемуарні інфармації 
про думку уряду й громадян­
ства, „щоб щасливе збережен­
ня і поворот клейноду святоч-

пдяч- но вшанувати". Це Його повне 
право інтерпретувати тогочас­
ні події з його точки зору. 
Думаю, що вій ласкаво уді­
лить мені право теж освітли­
ти ті події з моєї точки зору. 
Отож я перший раз довідую­
ся про те, що уряд і грома­
дянство хотіли щасливе збе­
реження і поворот клейноду 
святочно вшанувати. В дійс­
ності я був ініціатором тієї 
плянованої урочнетости. А 
мотивом моєї пропозиції був 
факт, що заступникові гол. 
отамана А. Лівицькому той 
„видимий знак" — клейнод 

Ш Зближаються девгі осінні вечори. Але ви цим 
не журіться, бо в теплій хаті можете тоді чи­
тати цікавий великий роман 

ВАСИЛЯ Б А Р К И 

Р А V 
Вія пригадає вам Батьківщину, і тих наших 
сестер і братів, що намагаються витривати й 

f боротгіся там. 

Ціна тільки $3.00, 
які мЬяіете прислати в листі на адресу: 

;; "svoBODA" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ШЕШ їіт± З Е Ю ЗІЕЗО 

символізму кленноду. Я про 
всі ці справи не був би зга­
дував, бо вони маловажні в 
сучасній атомовій добі, як­
що б мій колега К. Паньків-
ський не був їх порушив у 
дискусії, що наявно показує 
на старі й нові уенерівці в 
році 1945 ще не об'єдналися 
були духом та мали різні 
точки зору на біжучі справи 
й плини. 

Четверта справа. Мабуть 
вразило мого колишнього 
колегу моє твердження: „І 
так цей укікат, символ мазе-
пинства, марч>ст*ся". Твер­
джу ще раз, згідно з мсям 
глибоким переконанням, що 

Четвертий Відділ ОДЙУ вша-
-новус пам'ять свойого 

Патрона. 

Дня 30 вересня минуло 23 
за волю України. О 3.30 год. і роки від смерти сл. п. сотнн-

npb життя і значення Ю. Го-
ловіяського виголосив ЗМІС­
ТОВНО і цікаво п. Іван Біло­
ус. Треба підчеркнути дуже 
вдатяий виступ молодого 14-

літного ювілею можна було 
заокруглити ряди Товна-
рнства 500 членами. 

При кінці свята були роз­
дача почесних грамот основ-

літнього юнана - українця, і никам і першим членам То-
родженого в ЗДА. учня Ва- і варнства. Такі почесні грамр-
енлн Сутаря, що дуже гарно 
і певно заграв ня скрипці 
„Анданте Кантатіас" Чайков-
ського, „Чардаш" Мовтіго і 
„Реве та стогне Дніпр широ­
кий". Сутяря приготовила до 
виступу п. О. Дубрівна-Соло-
вій. 

Дуже приємно пригадала 
себе публіці п. Е. Вонтович, 
яка відспівала дві народні 
пісні „Плавай лебедонько" і 
„На городі коло броду". 

Фортепіяновий супровід п. 
цього дня відбудеться в залі ка Юліяна ГЬловінського, ко- Q Дубвівна-СоловІй 
Народного Дому при вул.} манданта шестої Р а в с ь к о І 
Мартін Маніфестація, на якій Бригади УГА і останнього 
промовлятимуть: член Полі­
тичної Ради УКК п. Василь 
Мудрий і місцевий українсь­
кий діяч п. адв. Ст.- Луцький. 
Иа маніфестації будуть при-
явні визначні американські 
гості, між ними відомий полі­
тичний діяч-сенатор Гомер 
Фергусон. Мистецьку частину 
свята виповнить м о н т а ж 
„Львів вірний Україні" у ви­
конанні 5-х рецитаторів під 
мистецьким керівництвом п. 
Ром. Татарського і чоловічо-

Крайового Коменданта Укра­
їнської Військової Організа­
ції. Четвертин Відділ ОДВУ 
ім. Ю. Головінського відзна­
чив ту річницю скромним, 
але гарніш святом, яке від­
булося дня 4 жовтня 1953 в 
залі Українського Дем. Клю-
бу при вул. Грейлінґ. 

Свято відкрито американ­
ським державним гимном, що 
його відіграла на фортепіяні 
п. Ольга Дубрівна-Соловій, а 
п. інж. Степан Білий, культ-

Схопили і вбили дитину 

(•Закінчення зі crop. 2.) 
відповідальні чинники марну­
ють цей клейнод. Чи не приклад завмертя в людині верннх куль, а у Гола, зяай-
ножяа б перевезти його до * с ь о г о людського. шла вічне перо, власність дн-
Аиернки чн Канади і з відпо­
відною опікою провезти по 
всіх осередках, для збірки 
фондів на те, щоб спасти хо-

Мазелн доти не був урочне-1 ча б наших заслужених бе­
то наложений на рамена і і нових генералів та полковни-
він не був прилюдно прого- ків від фізичної праці та по­
лошений його носієм. Ко- рятувати інвалідів? Кожний' 
лнсь у вільній Україні по з певністю пожертвує свого 
присязі президента хорони­
ти конституцію такий акт за­
вершуватиме перебрання вла­
ди*/ Ось тому,- що такий””аят 
не був виконаний а сам кан­
дидат перед війною схилявся 
до думки, що ліпше ЙОГО КО­
ЛИСЬ виконати у Києві, то ми 
хотіли 1945 року на скиталь-
щнні в спеціальній церемонії 
це зробити і при тій нагоді 
об'єднатися з новою емігра­
цією під символом Мазепии-
ства. Для вияснення тла Носі 
ініціативи подаю, що я щиро 
дораджував Андрієві Лівиць­
кому, в інтересах УНР, усту­
пити з свого становища, і 
тому пропонував ту церемо­
нію, як завершення його по­
літичної діяльності!. На мою 
думку, уряд і еміграція йому 
винні були такий акт приз­
нання за довголітню працю, 
бо ніхто йому заслуги не по­
меншує, що по катастрофі 

доляра, щоб оглянути цю па­
м'ятку по великому гетьмані 
та вшанувати цей символ на-

-шої -визвольної боротьби. Не 
тільки свої, а й американці Б 
вшанували б, бо всі знають 
про Мазепу Байрона. Чи я-
кась інша нація, з тих, що 
тепер разом з нами борються 
за волю, мас подібний сим­
вол на еміграції? 
мала, то ховала .. .. ..„ . , 
„шуфляду" чи в „чемодан" ? Є ~ * £ ^ * S 

всього людського 
Газети пригадують схо- тини. — Гол і йото спільничка 

жість цієї події із охопленням призналися, що вже два роки 
синка світової слави летуна тому, коли дізналися про ба-
Чарлза Лінденберґа, що 20 гатство представника автомо-
травня 1927 року перший, більної фірми „Каділяк" 
еам-одяя перелетів Атлянтик Грінліза, плянувалИ викрас-
у безперервному 33-годннно- ти і вбити його дитину. Це 
му леті з Ню Иорку до Па- ще більше підкреслює зні-
рижа. Його 20-мІсячного рячість вдачі тих двоіх осіб, 
синка викрали з дитячого ві- Навіть в'язні у в'язниці в 
зочка 1 березня 1932 року. Кензас Ситі, куди перевезено 
Батьки заплатили тоді 50 ти- злочинців, загрознли, що кб-
с^да^лірм*'^минулу', вле жя- ли 6 в'язнична управа поса-
В0Ю Дитину все одно ніколи дила вбнвннків дптанп ДО 
не побачили. 12 травня 1932, спільної з ними камери, то 
на 73-й день від П схоплення, вони їх вб'ють. З остраху пе-
поліціл знайшла її труп в ку- ред судом лінча — перевез^-
щах недалеко батьківського но їх вночі під сильною охо-
дому. Щойно 18 вересня 1934 роною. 

\ , . ! н о 'б ' 'Р°"У арештовано в Ню Иорку Публічна опінія Америки 
б його y i B ^" H R Гавптмана, який зра- '„,магас негайного засуджені 

ня вбнвннків за законом, що їх запла­
тили батьки Ліндберги. Зло-ми тяжко ооремося в А(ме-!чюп^я с т р а ч е н 6 н а електрич- "°го ухвалено саме у зв'язку 

пті іт?лп /»оіч> m g n v s u a n a m ) t т* - г - г _ . риці, щоб світ шанував наші 
традиції, засновані на чині 
Мазепи. Та вперед нам самим І 
треба ці труднощі боротьби 
за „святу волю" і їх мазе-

ному кріслі, 
домагається 

Загальна опінія з схопленням малого Лінд-
тепер негайної берга і що носить його наз-

кари смерти на двох арешто- ву. За тим законом кара 

. , вбивства малого Роберта нім і посереднім поривачам 
пннський символ відповідно і грінліза. Є ними 37-літній дитини, навіть, коли б дитину 
побожно шанувати. Карл Гол і 41-літня Бонні Ге- повернено батькам. Свідо-

————— ;ді. Спершу вони твердили, що мість, що злочин покарано, 
Український Народная Союз, Івбнвннком був третій спіль- заспокоює дещо людину, обу-

якня нараховує тепер уже щмшл ' кин, дегенерат Марш, якого рену доконаним злочином. 
69 тисяч членів, с передова на-'шукають по всій державі. Ко- На жаль, стільки злочинів 
^а?кц^вТ”в^писку1"члевстаа І л и ж п о л і Ч і я відкрила, що залишаються у світі непока-

20-го року вкінці тільки вїн' я к о ї н в повнимо забракнути теж' вапно, яким було присипане раннх і стільки їх щоденНо 
мав відвагу стати на чоло у 
ряду Головного Отамана С. 
Петлюри і, по його вбивстві 
вільки він мав відвагу, як си-

і Вашого імені. Бо належати до тіло дитини в могилі, закуп- доконусть^я! На жаль, так 
У. Н. Союзу, значать надежатг ]лвио ще перед її схопленням, багато злочинців ходить по 
Даагал%Г,° я Ж Ц & И е д ? ' коли в авті Гола виявила елі- світі безкарно, заохочуючі! 

наше громаяеькл життя. ди крови та сліди від револь- цим інших до злочину. 

УВАГА! НЮ ЙОРНІ ОКОЛИЦЯ! 

Одинокий К О Н Ц Е Р Т 
КАПЕЛІ УКРАЇНСЬКИХ БАНДУРИСТІВ 
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а ПРИВОДУ ЗО-ЛЇТГЯ ЇЇ ЮВІЛЕЮ 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 25. ЖОВТНЯ 1953 Р. 
CARNEGIE HALL, 57th Street & 7th Ave., N E W YORK, N. Y. 

Початок година 8:30 вечора. 
Квитки по знижених цінах можна набути у фірмах: Арка, Еко, Сурма, Говерли, Наш Базар, 

в останній тиждень в касі Carnegie Hall. 

Свято закінчено Українсь­
кий Національним Гимном. 

іб. 
• і а і »і 

Филаделфія, Па. 
Ювілей Товариства „Єдність", 

відділ 163 У. ЇІ. Союзу. 

35-ті Роковини Товариства 
..Єдність" відсвятковано в не­
ділю 20-го вересня б. р. в 
приявності представників Го­
ловного Уряду УНС, пред­
ставників місцевих Братств і 
Товариств та при поважній 
кількості гостей і членства 
Товариства. Свято відкрив 
відповідною промовою голова 
Товариства, п. М. Курко, під­
креслюючи працю перших 
членів, яких багато вже нема 
між нами. Прн тому згадав 
про різні труднощі в минуло­
му й запевнив, що Товарист­
во ,.Єдність" все було, с і бу­
де у перших .рядах організа­
ційно - громадської п р а ц і . 
Дальший провід — свята, об­
няв товстмайстер п. М.' Гись, 

ти передавав п. Р. Слободян 
і їх одержали такі члени: Ст. 
Гвіздь. М. Паранич, П. Мель­
ник, Г. Дуда, А. Дуда, І. Ио-
тучко, Іл. Балуш, М. Волос, 
Павло Трупі, Іі. tfypxo, І. 
Шегда і М. Наконечний. 

Переведено збірку, з якої 
вплинуло $95.50, з чого пе­
редано 50 дол. на українсь­
ких інвалідів а $45.50 виш­
леться на ,,Союзівку". Свято 
закінчено відсггіваяням Укра­
їнського й американської^ 
Гнмнів. 

Жертви зложили по $5: Р. 
Слободян. Ст. Гвіздь", Т. Ду­
да: по $2: А. Дуда, І. Коза­
чин, Ол. Штогрин, Іл. Ба­
луш; по $1: L Потучко, М. 
Курко, Ол. Лотоцька, от. М. 
Левицьхий, Іваш, Г. Дацко, 
К. Кушляк, М. Наконечний, 
Д. Нагірний, В. Білокур, М. 
Волос, Зазуляк, І. Квік, А. 
Квік, О. Олесневнч. В. Варва-
рюк, В. Лешак. Флюнт, М. 
Сеник, М. Дубас, В. Ввси-
люк, Гарасим, П. Баґара, І. 
Хитрук, Я. Пацовський, М. 
Хомян, М. Кічуга, Дертак, М. 
Дармограй, В. Дармограю* ,fc. 
Чорномаз, Ол. Бабяк, М. Кон­
чин. Б. Грнмалюк, В. Хро-
мяк, Ст. Филик, П. Мельник, 
Евст. Труш, І. Умчннсмснй, 
Гр. Яцків, Анна Лецька, І. 
Шегда, Евст. СмажннсьюіЙ, 
Ант. Демковнч. П. К>тзко, М. 
Насевич, А. Боднар, А. Сма-
жинська, М. Ґлова, О. Вол-
частий, В. Ткач, Б. Марчук, 
А. Сивуляк, В. Міх. Ф. Мікус, 
У Зінь, Я. Козел, П. Бойко, 
А. Мосьондз, Е. Балецкі, М. 
Шостак, М. Паранич, а реш-

який по короткім вступнім, 
слові попросив о. М. Левиць- і то ДРЮ”І Датки, 
кого провести молитву перед 
обідом. Після обіду рекордо-
вий секретар п. С. Филик 
розповів про історію і працю 
Товариства на організаційнім 
і громадськім полі. Фін.-секр. 
п. Г. Пот>'чко склав коротке 
фінансове звідомлення Това­
риства. 

З черги слідували привіти, 
побажання і грошові датки 
від Т^ва Горожан, Т-ва ім. І. 
Франка. Т-ва ім. Д. Вітовсь-
кого. Б-тва св. Юрія, Т-ва 
..Любов" і Союяу Українок. 
Організатор Товариства п. 

Ітаи Потучко. 

„ОВОЧІ І ФРУКТИ СТАНИр-
ЛАШБЩШШ ДЛЯ ТРУДЯ-

ЩИХ ЛЕНШҐРАДУ* 

„Радянська Україна" (з -2 
вересня) приносить таку ко­
респонденцію з Станиславо-
ва. 

..Цього року на Станисла-
вівщині збирають чудовиіі.у-
рожан овочів і фр>т<тів. Ва"-
гато овочів і фруктів відправ­
ляється трудящим промнело-

Ст. Гвіздь в коротких рловах І вих центрів країни. Вже від-
передав свої спомини з часів , вантажено 385 тонн солених 
о р г а н і з ування Товариства 
..Згода", від. 62 УНС і потім 
Тов-а „Єдність", відділ 163, 
заразом закликав молодих 
членів, повних енергії, ще до 
кращої організаційної праці. 
Святочну промову виголо­
сив головний касир УНСою-
зу п. Р. Слободян, який під-

огірків у Ленінград, 360 тонн 
і — для робітників Єнакіївсь­

кого металургійного заводу. 
! В Київ відправлено 500 тонн 
і яблук нового врожаю". 

..Трудящі" з Ленінграду 
! їстимуть українські овочі, а 

що мають їсти трудящі 
І Львова і Станиславова ? 

УКК в Ню Йорку яім-ртасться дл фотографів та 
аматорів фотознімок, які ро-.. 

Пили світлини її дні ІІротмголодовоІ Маніфестації в Ню 
Иорку 20-гсі вересня 1953 р. надсилати свої сиітлинн до 
використання я пресі. Надсилати на адресу: 

UKRAINIAN CONORESS COMMITTEE OF AMERICA 
P. О. Box 721, Church St. Annex, New York 7, N. Y. 

УВАГА! - НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ* 
БРАТСТВО „БРОДИ—ЛЕВ" ПІК. 

(Станиця Нью Порк) 
зяпрошуг своїх Членів. Прихильників та псе Українське 

Громадянство на 

ВЕЛИКУ ОСІННЮ ЗАБАВУ 
яка відбудеться 

в суботу, 24. жовтня 1953 р. 
у двох величавих залях 1ИГАНГЕТТЕ1І ПЛАЗА 

при вв Іст 4-та пул., в Нью Порку. 
Початок о год. 8-ій веч. Грис оркестри п. Иасплн Посого. 

Буфет у заряді Вп. Пань. 
Між несподіванками — виступ квартету п. Ю. Лаврівського 

з Лосрфало! 
Дохід призначений на допомогу українським іявалідам. 

ПрНСМНОІ та веселої забави бажас всім Гостям — 
Управа Братстаа. 

* ц . ^ ц » » . , І . . I I Щ • І » ^ — р ~ » — І ^ Г Ч , — Ц»І ІЦІ » Щ » ~ « ^ Г ^ Ш Г ЧХІШ 4 L P ^ » 

УВАГА! Шікаго й Околиця! УВАГА! 
УКРАЇНСЬКИЙ ЧОЛОВПШИ ХОР „СУРМА" 

В Ш Ї К А Ґ О , 
запрошує своїх Членів, Прихильників, та все 

Українське Громадянство на: 

ВЕЛИКІ ВЕЧЕРНИЩ 
: які відбудуться : 

в суботу, 24. жовтня 1953 р. 
в залі: ГЕРЦЕЛЬ БАЛ прн 1385 п. Каліфорнія Ев*. 

Початок о год. 8-ій веч. 
Оркестри ІТипа Л. Пепииського. Буфет у вллепому заряді 

У п р а в а 



СВОБОДА, ВІВТОРОК. 20-го ЖОВТНЯ 1953. Ч. 213. 
ЯЕ 

ПОЧАТОК 1953-54 АКАДЕМІЧНОГО РОКУ 
У ВАН У ЗДА 

Після літньої перерви, роз­
почалась робота УВАН' у 
ЗДА. 

26 вереснями, р. відбулось 
засідання Управи УВАН у 
ЗДА. Голова Управи, проф. 
МІ Ветухів дав коротку ін­
формацію про свою участь у 
Міжнародному З'їзді Генети­
ків в Італії та про свою подо­
рож по Франції, Німеччині і 

• П Р А Ц Я • 
Help Wanted—Male 

: КРАВЦІ 
досвідчені в чоловічих одягах, 

перерібки. 
Дуже добра платня. 

KONNER'S 
147 Market St., Peterson, N. J. 

MU. 4-3806 

Італії. Проф. M. Ветухів мав 
нараду з Представництвом 
УВАН у Німеччині н доклад­
ну розмову з керівником 
Представництва, проф. П. П. 
Курінним. З Представниц­
твом УВАН у Німеччині у-
стійнено цілий ряд організа­
ційних питань. У Франції 
проф. М. Ветухів зустрівся з 
членами УВАН, зокрема з 
представником УВАН проф. 
О. Шульгином, а також з 

РОЗШУКИ 

ОГГЕРЕНТОР 
няшіш до шкіри. Досвід. Мон­
тування. Друга зміна. Зголо­
шуватись: понеділок, четвер, 
субота від 9 до 4:30 год. дня. 

COAST METALS 
Little Ferry, N. J. Diamond 2-8900 

ФАБРИЧНІ 
ПРАЦІВНИКИ 

Змінна праця, добра нагода 
поліпшувати умовний праці. 

U. S. METAL COATINGS CO 
701 Spring Street 
Elizabeth, N. L 
МАШИНІСТИ 

Першокллсні, що мають досвід 
при праці з металевими листа­
ми і при зварюванні, добра на­
года для авансу, платня відпо­
відно до здібности. Зголошуй­
теся особисто або пишіть до го­
ловного інженера. 

PERREY METAL PROD. 
12 Malvern St., Newark 5, N. J. 

П Р А Ц І В Н И К И 
до виробу костей для гри. під­
майстри, оператори праси. За­
гальна помічннча робота у фаб­
риці. Не оборони*. Постійна 
праця. Відповідні умовний. Ма­
ла добре улаштована фабрика. 

ANCHOR MFG CORP. 
31 Denton Avenoe 

New Hyde Park, L. 1. 
Від пояед. до п'ят, в год. 9-5. 

З В А Р Щ И К И 
LAYOUT MEN 

Телефонуйте: 
Mr. Anderson 

HOboken 3-4428 
Help Wanted—Male 

ОПЕРЕИТОРИ — 
Т О К А Р І 
Голоситнсь: 

ERR1NGTON MECHANICAL 
LABORAJORY 

24 Norwood Avenue 
SUten Island, N. Y. 

ПОЦІУКУЮ братів Олексу t 
Дмитра ЮАНЮК по батьку. Зі 
села Огрняів Старий, повіт Ка­
луш, Західна Україна. Один 
мав приїхати до Америки 1961 
або 1952 р. Хто знав би ЇХ адре­
су або вони самі, прошу писати 
на адресу: 

WASYL IWANIUK 
342 St. Mary Street 

Phoenixville, Pa 

проводом Наукового Това­
риства ім. Шевченка, на чолі 
з проф. В. М. Кубійовичем, 
відбув нараду з дійсними 
членами УВАН. В Італії про­
фесор М. Ветухів виступив у 
радіопрограмі з Риму. Радіо-
Італії .розповівши про діяль­
ність українських учених у 
вільному світі та про УВАН 
У ЗДА . 

На засіданні Управи обго­
ворено організаційні питання, 
зв'язані з розгортанням зи­
мової праці, розглянуто плян 
проведеная наукових конфе­
ренцій пленарних та секцій­
них. 

Help Wanted—Female 
ОПЕРЕПТОРКІІ НАКРИВАЛ 

потрібні тільки досвідчені у 
звичайній роботі. Високі плат­
ні. Праця для швидко побіль­
шуваного декоративного під­
приємства. Звертатись телефо­
нічно: WdfcC. 8-1069 Moilernage 
Decorators, 94 Main St.. Wood-
bridKC N. |. 
ДОГЛЯДАЧКИ ХВОРИХ 

з дозволом на практику. 
Мешкання в місці праці, або 

без мешкання. 
Телефонуйте: 

New Rochelie 6-4167 
Ж І Н К И 

до фабричної праці. 
Досвіду не вимагається. 5 днів 

в тиждень. Стала праця. 
Зголошуватись: 
CENTRAL BAG 

and BURLAP CO. 
9 Chadwick Ave. Newark, N. J. 

Ж І Н К И 
для викінчування шовну. 

Вимагається досвід. Праця в 
відділі сухого чищення. Постій­
на праця. Висока платня. Зго­
лошуватись: 

IMPROVED 
LAUNDRY SERVICE, INC. 

58 Prospect St. Hempstead, L. I. 
HE 2.7150 

• П Р А Ц Я • 
Help Wanted Male—Female 

жтки і чоловіки 
до праці в бувшій фірмі Ameri­
can Clothes Co. З досвідом або 
без до ШИТТЯ на машинах. До­
бра заплата і добрі умовний 
праці. 

AMERICAN FASHION, INC. 
251 Clffton Avfc, Cnftoe, N. J. 

Help Wanted—Male 
дгтгг{гтгтгіягегеигтг-сгпг^^ 

P U N C H P R E S S 
Die Set-up — чоловіки 
Добра платня, постійна праця. 

Зголошуватися щоденно (9-11 рано і 1-3 попол.) 

WESTINGHOUSE ELECTRIC CORP. 
720 Washington Avenue Belleville, N. J. H 

8 

26 вересня ц. p., під голо­
вуванням професора Прінс-
тонського Університету. І. Ре-
шетаря відбулося перше в 
поточному академічному ро­
ці засідання Комісії УВАН у 
ЗДА для дослідів над порево-
люційною Україною. 

26 вересня ц. р. відбулося 
засідання редакційної коле­
гії Наукового Збірника ч. 2, 
присвяченого бібліологічним 
питанням. Для участи в засі­
данні прибув з Филаделфії 
редактор Збірника проф. В. 
Дорошенко. На засіданні пе­
реглянуто і остаточно прий­
нято зміст Збірника, який 
вже здано до друку. 

27 вересня ц. р. відбулося 
наукове засідання Книго­
знавчої Секції УВАН у ЗДА, 
на якому вислухало доповідь 
п. Івана Світа на тему — 
„Українська преса в Азії". 

28 вересня ц. р. відбулося 

П Р А Ц Я 
УКРАЇНСЬКА ОСЕЛЯ 

я ҐЛЕН ОЛЕН 
прийме на постійну працю 

ДОГЛЯДАЧА 
(CARETAKER) 

Вимагається уміння керувати 
автем,„направляти будинки, до­
глядати город, травники тощо. 

Зголошуватись до: 
Т. W1SLOCKY 

18 ROCKLAND TERRACE 
NEWARK, N. j . 

Шукають Своїх 
Гідних 

УВАГА: Зголошуючись на 
розшуки до ЗУАДКоштету, 
прохається на початку ласта 
доконче подати, під яким чис­
лом в розшуках було надру­
коване прізвище особи, ока 
вас, чи яку ви шукаєте. 

Зголошуючись на розшуки, 
не забувайте вложнтн вашу 
жертву на покриття пошто­
вих і бюрових видаткін. та за 
витрату часу на полагоджен­
ня вашої справи. 

За листами чи адресами від 
скитальвиків прохаємо звер­
татись безпосередньо до 3 . У. 
А. Д. Комітету, адресу якого 
подано при кінці. 

• • * 

ГРУПА ЛИСТИ ДО: 
20356 Михайло Козленко 

трьох своїх синів. 
20357 Дмитро Заграновсь-

кий, по матері з Гудеруків 
вуйка Василя Гундерук, я-
кий виїхав до Фнладелфії в 

засідання Комісії УВАН у 
ЗДА для Вивчення Історії У-
країнської Іміграції в Аме­
риці під головуванням п. Я. 
Чижа. 

т « *> • •» 
ЛІК ПРОТИ МОРСЬКОЇ 

НЕДУГИ 
На зборах Американського 

Товариства Фармакологів і 
Терапевтів подано до відома, 
що винайдено успішний лік 
проти морської недуги, на яг 
ку так багато людей хворіє, 
коли довший час їде кораб­
лем, головно під час бурі. 
Цей лік називається хлоропро-
мазина, і його виробляють у 
Фнладелфії. На 67 пацДснтів 
53 заживаючи цей лік, не­
гайно видужали і почували 
себе зовсім добре, 11 пацієн­
тів перестали блювати, і їхня 
недуга зменшилася, один не 
блював, коли зажив цього лі­
ку, але біль голови в нього 
залишився, і тільки два "хво­
рі не чули жадної полекші 
після того ліку. 

В десяті роковини смерти бл. п.: 

ЗИНОВІЯ ЧЛЕНСЬКОГО, 
кооперативного діяча, б. посла до варшавського сойму, пуб­
ліциста, директора Аграрного Банку у Львові та 

А-щ АНДРІЯ ЛАСТОВЕЦЬКОГО, І 
професора фізики 1 декана Медичного Інституту у Львові, 
дійсного члена Н.Т.Ш. у Львові та опікуна українського 
студеаетва — 

відправиться 
В НЕДІЛЮ, 25. ЖОВТНЯ 1953 p., год. 12-а в Українській 

католицькій церкві се. Николая в ШІкаґо 
ПОМИНАЛЬНЕ БОГОСЛУЖЕННЯ, 

про що повідомляє Рідню, Знайомих та Українське « 
Громадянство — 

Р О Д И Н А 

НОВИЙ УКРАЇНСЬКИЙ РЕСТОРАН! 
219 — Second Avenue (між 13 і 14 вулицями) 

New York City 
власники: бувші Д.П. 

Н. КОРННВ і Ф. РАДКОВСЬКИН 

запрошують Українське Громадянство відвідати 
новий ресторан, де найдете смачні страви і напитки 

по приступних цінах. 
£> Першорядна музика — бажаючі танцюють. <і 
Осібна зал я на весільні прийняття ти товариські сходами. 

Заложснс ще на рідних Землях, а тепер відновлене 
в ЗДА видавництво ,,Червона Калина' започатку­

вало свою діяльність ювілейним збірником 
з нагоди 700-ліття столичного Города Короля 

Данила 

Н А Ш ЛЬВІВ 
З М 1 С Т: 

Микола Шлемхевич — Передмова: Ярослав Пастернак: 
..Княжий город Львін", Володимир Дорошенко: „Київ і 
Львів"; Микола Аидрусяк: ,.У 700-ліття Львова": Ярослав 
Рудницький: ..Назви Льліп тн її походження"; Лев Лепкнй: 
..Піл патиною Віків"; Микола Галівей: „Міщанство Льво­
ва". Володимир СІчииський: ..Архітектура і мистецтво Льво­
ва"; Лука Луців: .Літературний Львів"; Василь Внтвянь-
кий: „Український музичний Львів"; Лев Ясіичун: ?.УкраІн-
с».ке шкільництво Львова"; Володимир Вілозор: .Діти Льво­
ва"; Лука Мишуго: ..В поході до волі"; Іваи Кедрмн: ,.Чн 
справді Пісмонт?": Василь Мудрий: „Львів осередком бо­
ротьби за український університет": Ярослав Грниевич: 
„28. червня 18Н у Львові"; Ннкифор Гірняк: „Львів у ВОЄН­
НИХ роках 1914-1818": І'оман Купчииський: „Село в місь­
ких боях"; Микола ІІачовськнй: ,.Внвішення прапору"; Во­
лодимир Калина: „З листопадових боїв на Підзамчі"; Іван 
Коспок:.,Моя Мати"; Грнгор Лужнкцькнй:,.Місто св. Юра": 
Іваи Кериииький: „Сіль Землі": Роман Раковський: .Львів 
— централя української кооперації"; Василь Лев: ,,Львів­
ська богема між двох війн": Ярослав Рудницький: „Львів­
ський говір": Володимир Сочинський: „Чужинці про Львів"; 
Володимир Трембіцький: ..Львів і філателія"; Лев Лепкнй: 
„Перемиська митра-корона"; „В обороні споконвічних прав" 
— меморіал ДО Американського Уряду. 

Чудово видана книжка, великого формату, на 
гарному папері, багато ілюстрацій, дво-кольорова 
обкладинка — 216 сторін друку. 
Ціна: брош $3.00, в твердій полотняній оправі $5.00. 

* . ПИТАЙТЕ П О ВСІХ КНИГАРНЯХ. < І 
Замовляти: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Ділюся з Друзями І Знайомими сумною вісткою, що 
в дні 26. вересня 1953, проживши 60 років, відійшов у віч­
ність мій Найдорожчий Муж 

бл. п. ІВАН ВУРСОЛ 
бувший військовий старшина УСС — довголітний режисер 

та директор Українського Театру. 
Похорони відбулася в дні 28. вересня 1853 p., в Пас-

сейку, Н. Дж. 
Горем прибита 

179 — 3rd Street. ДРУЖИНА М А Р Т А 
Пассейк, Ню Джерзі. 

о. ДМИТРО МИКИТЯК 
помер 28. вересня 1953 р„ на фармі близько Соссскс, II. 
Дж., в 75. році життя. Покійний родився в селі Озимина,* 
повіт Самбір, Зах. Україна. До Злучених Держав приїхав 
у 1901 р^ а відтак вступив у духовний стан. Оставив у ве­
ликій печалі дружину Катерину, п'ятьох синів, одну дочку* 
І брата Андрія. 

Похорон відбувся 2 жовтня з похоронного заведення в 
Соссекс до місцевої церкви, а опісля на кладовище в по­
близькій околиці. 

Вічна Йому Пам'ять! 
ВАСИЛЬ МИКИТЯК, син. 

' 5961 N. 4th St., Philadelphia, Pa. 

1912-1913 роках з села Сло­
бідка Лісна, пав, Колоша, 

20358 Іван Колобінха сест­
ру Колодій, замуж. Десперо-
вич, яка виїхала до ЗДА 
перед 1914 р. зі села Маку-
ньок, пов. Мостнска. 

20359 Марія і Павло Гран-
ківські братів і сестру та її 
дітей, а рівночасно знайо­
мих зі села Куріпів Василя, 
Петра і Миколу Сова та До­
ню, Стефана, Івана, Василя і 
Романа Ґелнмей. 

20360 Ільио Петруняк д-ра 
Александра Латншевського. 

20361 Іван Кочан брата Те-
одора Кочан, енна Стефана і 
ПелягІІ зі села Камінна He­
paran, пов. Рава Руська, я-
кин був в 1942 р. в Німеч­
чині. , } 

20362 Н. Збитнюк родину 
Петра і Бльфрнду Васвльке-
вич. 

20363 А л є к с а н дер Грик 
брата Михайла Грик, що мас 
находитися в Німеччині. 

20364 Н. Веремчук родину 
Володимира Козак (Вальтер 
Кравза). 

20365 Іван Козах самітно­
го Стефана Городиш (44 p.). 

20366 Ідько Кушніренко 
пань Талару Нетулько, виї­
хала до ЗДА в 1918 р. (прав­
доподібно вийшла заміж за 
американця) та другу її сест­
ру, що приїхала до ЗДА в 
1926 p., вони походять зі се­
ла Богомілівка Кременчук на 
Полтавщині. Дуже важні, ві­
домості для них. 

20367 Г. Савків родвну Те­
клі Середа, по мамі Онушке-
вич та Михайла Миколаїв з 
Поморян, пов. Зборів. <• 

20368 Иосиф Квасншин, 
син Стефана із Болехова сво­
їх рідних з фамілії Петрась-
кового із Волоського села і 
фамілії Івана Гватшпина з 
Болехова а теж знайомих з 
Болехова, пов. Долина. 

20369 Андрій Гаврнльчук 
брата Петра зі села Фереску-
ля, пов. Косіз. 

20370 Володимир Канюк 
Василя Футалу з родиною із 
села Береги, пов. Самбір, 
Дмитра Канюка зі села Мн-
шківці, пов. Самбір, Михайла 
Данів з повіту Долина, О. 
Михайла Городнського, паро-
ха 8 Кропильник, пов. Руд­
ня, Пилипа Громоцького з 
села Вясковичі, пов. Самбір 

20371 Василь Крична в 
дуже важній справі односель­
чан із сала Надісв, пов. До­
лина. 

20372 Матвій Лопатко ро­
дину Віктора Слюза. 

Голоснтпсь до: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE, Юс. 
P. 0 . Box 1661 

Philadelphia 5, Pa., U.S.A. 

REAL ESTATE 

NEW DORP, S. L ДЮ-$17,000 
— у найкращій дільниці l-po-
дншінй, 7 кімнат, 4 лааннчхн. 
80x100. Новочасве улаштуван­
ня. Автоматичне огрівання. Га­
раж на 2 авта, Чудове положен­
ня. Догідне для Джерзі і Ню 
Иорку. Крамниці, школи, полу-
ченвя. Всі вигоди. Телефонува­
ти після 4:30 пополудні: 

Dongan Hills 6-0735-J 
267 Rose Ave. New Dorp, SJ. N.Y. 

STATEN ISLAND — $14,500 
Дім із ґанком. Підміська вули­
ця в Princess Bay/ 3 спальні, лаз-
инчка, п'ять шаф, їдальня, ві­
тальня,' кухня. Огрівання оли­
вою (тип Blower), гіивниця, пло­
ща 188x189. Близько пляжі 
Неишпаад — Tpttenvffie 8-2814-J 
PORT WASHINGTON, CAP COD 
Мурований дім. 2 лазничхи. 
Широка мансарда. Гарне поло­
ження. 1 бльок до Sands Point 
школи. Напроти пере: бльок мі­
сцевий клюб. Ціна $16.500. 
Тел.: Port Washington 7-5568 

LOTS FOR SALE 
RAHWAV— NEW JERSEY 

Clear land — 75x100 
Чиста ділянка землі в околиці, 
що мас перед собою майбутнє. 
Хідник. Віжуча вода, Електрич-
ність. Догідне для всього. 

Приступна ціна. 
Geo. Bushn, 499 Washington Ave. 

Brooklyn 38. N. Y. 

• Business Opportunity • 
- BAP — ГРІЛЬ — ТАВЕРН 
Вар і Гріль з 4-родвиинм му­
рованим домом. $1,500 тижневий 
оборот. Прийняття — весілля 
б інш. Власник відходить після 
44 років. Догідні умови сплати. 
U.S. Business Exchange. 411 43rd 
St/Union City. N. J. UNion 3-8388 

КУРСИ—НАУКА 

• MISCELLANEOUS • 

ATLANTIC HIGHLANDS, N. L 
Нижче коштів — $12,950. Дім 
4 лазничхи, ґараж ,одива, мі­
дяні рури, сонатна сторона, 
тривала покрівля, недалеко цер­
кви, школи, крамниці, яхт-клюб. 
Властитель переїжджає. Теле­
фон: BTdyn, N. Y. Be. 8-2447 
або писати О-9-А Rm. 830 II 
WM2 St-New York City. 
Roosevelt, L. L, New Cape Cods 
Доми від $12,400 І вище, стіни 
з штукатуркою, нова дільниця, 
дозволено FHA. Негайно можна 
мешкати. 

Будівничий — телефон* 
FR. 8-6032 

DISTRIBUTOR WANTED 
.by John Reber Baking Corp.. 
Able to increase our sales of 
Cakes. Pies <S Pastries. To 
$250,000 annually with an in­
vestment of $5,000 to $10,000 
required. 

519-525 West 47th Street 
New York City. Circle 6-8030 

t 
Посмертна Згадка 

PORT WASHINGTON, L. I. 
Дім у стилі равчн. Мас три ро­
ки. 4 спальні. 2 лазничхи. По­
двійний ґараж. Близько станції 
і школи. Ціна $26,000. 

Тел.: Ро. 7-4649 
Вступайте ж члена УНОІ 

АННА ГОРАН, Довголітня чле­
нний Т-ва ім. Б. Хмельниць­
кого відд. 187 УНСоюзу в 
Вест І сто н, Па., померла 11 
жовтня 1958 p., в 70 році жмт 
тя. Родилася в селі Росохв, 
повіт Старий Самбір, Україна. 
Полишила в смутку мужа, б 
синів І 2 доньки, сестру, 12 
внуків 1 2 правнуків. Похо­
рон відбувся 14. жовтня з 
греко-катол. церкви на цер­
ковнім цвинтарі при участи 
Родини 1 Членів Т-ва. — В. 
їй п.: 

От. Колодруб, секр. 

ВЖС РОЗПОЧИНАЄТЬСЯ '< 
; НАВЧАННЯ 

Технічного Креслення 
після вмер, ^програми 1 вимог, 
двомовний .учбовий матеріал. 
Виклади в укр. мові а аиг. тех*. 

нічною термінологі-сю. 
ДЛЯ ПРОВЩ”ЦП ЗАОЧНЕ 

НАВЧАННЯ. 
Інформації уділяв: 

К. CERKEWYCH, Eng. ' 
350 Grove Street * 
Jersey-City, N. J. 

' Phone: DElaware 2-0741 

Кожани свідомий українець та 
кожна свідома українка уважа-
ють своїм обов'язком стояти а 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб*' своїм , членством 

збільшити 'кадри Ідейних 
українських працівників. 

?Ш&Щ^їШ&5&Ш8§£& 

ТУРБУЄ ВАС ВАШЕ 
ВОЛОССЯ? 

Якщо ви стурбовані тим, що 
ваше волосся занадто випади 
або рветься на .кінчиках через 
неприродну сухість, ви зрадіє­
те, як довідаєтесь від людей, 
що колись хворіли па випадан­
ня волосся на голові. Вони вря­
тували себе від цісі недуги вжя> 
вашхям нового ліку, що зветь­
ся ТРАИСАН CTRYSAN). 

Доходять відомості, що ці 0 
Інші турботи з волоссям; які бу­
вають від сверблячки, малого 
лишаю тощо, припинилися зав­
дяки правильному вживаних 
цього чудового ліку. 

В* зволікайте, аж поки погір­
шав стан вашого волосся, а за­
раз жа вживайте ТРАНСАНУ. 
Ми маємо його тепер в обмеже­
ній кількості. Ви зможете ді­
стати його аа спеціальну ціпу 
коли надішлете поштою пові­
домлення до TRVSAN Co- Вг*» 
226, Dept 201. Peekskffl, N. V 
Звідти вишлють вам дві трядо-
лярові пачки за $б, тобто іа 
знижкою $1 від звичайної ціни 
Коли посилати післяплатою (С 
OD), тоді до дата ще поштову 
достану. 
Ь Л - _ 

НЮто ОМАХ. 

ОСТАННІ ВИПУСКИ 
Українських Платівок 

?? 

r e c o r d s 
182 Соловейко — вальс 

інструментальна 
Радехів с ь к а коло­

мийка 
Вокальна з оркестрою 

вар. пісня 
183 Щаслива 

Вокальна з оркестрою 
Люлька-файка 
Вокальна з оркестрою 

жартівлива пісня 
184 Десять параграфів 

Жартівлива пісня 
Повоєнна Львовлнка 
Вокальна з оркестрою 

185 Фіксований чоловік 
(ЧастьІ) 

Жартівлива пісня 
вокальна з оркестрою 

Фіксований чоловік 
(ЧастьП) 

Жартівлива пісня 
186 Пісня про жовніра 

(частьі) 
Жартівлива пісня 
Після про жовніра 

(Часть Н) 
Жартівлива пісня 

187 Ой, вип'ємо родино 
Нар. жартівлива пісня 

вокальна з оркестрою 
Бублички 
Нар. жартівлива пісня 

вокальна з оркестрою 
188 Жнива 

Народия пісня 
вокальна з оркестрою 

Бувай здорова 
Народня пісня 

вокальна з оркестрою 
189 Хто не хоче працю­

вати 
Похорон жовніра 

сттсоп* 
Д Л Я ВАШОЇ 

МУЗИЧНОЇ РОЗВАГИ. 

190 Старість не жарти 
_ (ЧастьІ) 

Жартівлива пісня 
вокальна з оркестрою 

Старість не жарти 
(Часть П) 

Народня пісня 
191 Прощаюсь дівчино з 

тобою 
Народня пісня 

вокальна з оркестрою 
Сумно мені сумно 
Народия пісня 

вокальна з оркестрою 
192 Ой в чистім полі 

Ірчнк 
Сольо: Джан Слободян 
Сухая верба 
Сольо: Джан Слободян 

193 За горамн за лісами 
Народня пісня 

вокал, з оркестрою 
Кажуть люди 
Народня пісня 

вокал, з оркестрою 
194 Соколи-соколн 

Народня пісня 
вокал, з оркестрою 

Ми гайдамаки 
Народня пісня 

вокал, з оркестрою 
195 Закладаюсь о 10 щгт. 

Жартівлива пісня 
вокал, з оркестрою 

Допитався 
Жартівлива пісня 

вокал, з оркестрою 
196 Толока 

Жартівлива сценка 
розмова в супр. орк. 

Зводини 
Жартівлива сценка 

розмова в супр. орк. 
Багато платівок награно спеціяльно для СТІНСОНА. 

Не ломляться при нормальнім вживанні. 
Платівки „СТІНСОНА продаються П О 89 ЦТ. 

Постачання по всіх країнах. Домагайтесь повного без­
платного КАТАЛОГА українських і російських плит СТІН­
СОНА в найближчій крамниці, або пишіть за ними до: 

UNION SQUARE MUSIC. Inc. 
27 UNION SQUARE WEST, NEW YORK 3, N. Y. 

ТАРЗАН, ч. S171. Наглядач. 

CONCEALCP 0У ТМЄ UEAVE& 
OP THE 6«V\*U- &ЄАНСН HOOKEC7 
OVEe НІв - S W O U I - P E K ^ T A K Z A N 
PKJif-'TEC? ANC-SWAM SLOWLY 
TOWAKC7 THE FAfZ BANK. 

^J&> 
Ги*"» м і-ин*4 г м м ч »тімвіт»ія. t w 

UNO&^EKVEt?, HE WONES? THE 
-&НОЄЕ ANP, LIPTIN^ H1M-5EU= 
eiLENTLV FRTOMTHE' WATEK, 
HE CBTEFT INTO THE. I7E**SE 
OVEeHANOlN© еНЙИ&вЄ^У. 

Кч^-о^Ивч?г/^ 
КЖЙ-\ % 
$f*l)r^vl 

шШ 
^^чИЙ^Й 

THEN, -9LENT А Є A PA&4H4G ^HAPOW, 
HE РЮРТЕС? ТНИОШ5Н THE Т Є Е Е Є 
TO PA1>SE A&OVE THE d A V A G E ^ / 

PTZE^ENTLV.THEY B N ПЕЯЕР T H E 
LAKGEEOF^THETWO CANOED 
AMP ^HOVEC? OUT INTO T H E 

CUKKENT; 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ню ГЕПВКН, коїш. — т-ва 

„Любов" відд. 370 повідомляє^ 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 25. жовтня на церков* 
ній жЛІ при 127 Парк Ст. зараа 
по великій Службі Божій. Про­
симо л дека во зшитись і вирішні-
ти свої залегяі членські вклад­
ки, бо минулого місяця каод 
відділ був примушений досить 
членів суспендувати. РівяоЖ 
кожний члеИ-УНСоюзу повинен 
старатись приєднати хоч одно* 
го члена в ряди УНСоюзу. —• 
П. Воляник/. пре де: В. Колис-
няк, кас.; В/ Гіна. секр. 

МУЖЧИНИ, 
ЖІНКИ 

Якщо вя не вдоволені тим, 
що не можете втішатися DOTO-
дами, які вам дав ПРИРОДА, 
тому що вам їх замило або па 
до вподоби, з недостачі належ­
них вітамінів в щоденній дієті, 
то прочитайте оце. 

Вас повинц} спеціяльно ціка­
вити вістки від тих, що маля 
найбільші добродійства з ужи­
вання ф о р м у л и , знаної як 
TRI-X. Це та формула, якої що­
денна доза-дав більше ні* мі­
німальне залотребувавяя для 
дорослих деяких «агадьио при­
званих жгтаВДв. 

Якщо ви відчуваєте, що вя 
теж можвте.сУористатн а тако­
го складника, то вя будете ра­
ді довідатися* що ви можете ді­
стати потріСв/-кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE­
GON DRUG PRODUCTS, Dept З, 
Peekakiil, N. V. - Звідти вишлють 
вам негайно, пачку вартости 
$3.60 відворотною поштою. Нв 
потребуізте посилати гроша! а 
замовленням.' Заплатите пошта­
реві при доставі. 
ІМ'Я _ ^ _ І. 

-•жанр 
Шецавють' Owar 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
Щ Е З А Є 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Чудовий препарат можна та­

пер дістати, щоб повернути си­
во волосся до, природвої темної 
краски, наче магічним спосо­
бом. Коли уживати його кожно­
го дня на короткий час, вія 
поступово і чудесно переміняє 
сивий вигляд на природний ко­
лір. Тямте: темне волосся два 
вигляд мододостя. 

Якщо ви хочете шшробувати 
цей дивуючий препарат без 
риску, то вишліть оцей вирізок 
до TRYSAN CO, Dept 67, Peek-
skill, N. Y. Звідти вишлють вам 
2 швтретя-додярово! вартоста 
пляшки м Я з додатком Фе­
дерального податку а 80 цлт. 
Це ваижха в $1.20 на правиль­
ній ціні. Якщо, після уаштія 
згідно в вказівками, вя яв бу­
дете задовільні а якихиебудь 
причин, вам ввернуть повну 
Тоше87 заплату. 

ім'я ; . ; 
Адреса .*, ' 
Місто Огейт 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. П О Г Р Е В Н Н В 

Обслуга чесна 1 найкраща 
по ціні тая низькій $ ] С А 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker 

& Embaicner 
437 EAST 5th STREET 

New York City , 
DlgTiifled furifefels at low м 

•$150. 
Telephone: -GRtmercy 7-7961. 

Схованим за листя малих 
галузок, що звисало понад 
його плечі, Тарзан піднісся і 
плив поволі до далекого ви­
гину. 

Незавваженнн. він прибув 
до берега, і піднісшися мов­
чазно з води, поповз до гус­
того чагарника, що звисав 
над ним. 

Тоді мовчазно, немов про­
майнула тінь, він піднісся 
через дерева, щоб зупинити­
ся над дикунами. 

Незабаром вони ввійшли 
до більшого з двох каюків і 
штовхнути їх на струм, 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 
Заахмаєпея* похоронами 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЖ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна гатттщя 

до ужюцу даром, 
PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, Ft Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 

_ і • 


